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160 DE NOI 

BOLNAVI                    

ŞI DOI MORŢI,                    

LA GALAŢI
CORONAVIRUS. În 

ultimele 48 de ore, în judeţul Galaţi 

au fost efectuate 600 de teste 

pentru depistarea COVID-19, 160 

dintre acestea având rezultate 

pozitive. > pag. 03

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

După cum v-am mai informat, 
persoanele care au lucrat în dome-
niul construcţiilor navale şi care 
au avut grupa I de muncă pentru 
perioade de dinainte de 1 aprilie 
2001 vor benefi cia de o recalculare 
a drepturilor de pensie, respectiv 

de o majorare a punctajului. Con-
form Legii nr. 289/2020, „perioada 
anterioară datei de 1 aprilie 2001, 
în care salariaţii au desfăşurat ac-
tivităţi în domeniul construcţiilor 
navale şi care până acum a fost 
încadrată în grupa I de muncă, 
este acum asimilată stagiului de 
cotizare pentru condiţii speciale 
de muncă“. Cererea de recalculare 

poate fi  depusă de persoanele ale 
căror drepturi de pensie au fost des-
chise înainte de 28 august 2020. În 
acelaşi timp, conform legislaţiei, 
cererea de recalculare către Casa 
de Pensii trebuie însoţită de o ade-
verinţă de la angajator. În acest 
sens, Damen a venit cu precizări 
privind obţinerea acestor adeverin-
ţe: „Toate formularele care vizează 

eliberarea de documente necesare 
foştilor angajaţi se găsesc în vari-
antă tipărită la poarta principală a 
companiei. De asemenea, formula-
rele se pot descărca şi de pe pagina 
web a Şantierului Naval. Actele 
necesare eliberării adeverinţelor 
pot fi  ulterior transmise pe adre-
sa de e-mail a departamentului de 
Resurse Umane“.  > pag. 04  

Cum pot obţine navaliştii adeverinţele 
necesare majorării pensiilor

 DUPĂ APROAPE DOUĂ LUNI ȘI JUMĂTATE > EVENIMENT/03

MICA UNIRE 

A FOST 

SĂRBĂTORITĂ 

ÎN PANDEMIE
CEREMONIE. La 162 

de ani de la Mica Unire, într-un 

cadru restrâns, ofi cialităţile au 

depus buchete de fl ori la statuia 

domnitorului Alexandru Ioan Cuza.  

> pag. 05

valuta BNR

€4,87 
 

$4,00
 

meteo

11˚ 
Ploaie

0
3

c
a
m

p
a
n

ie
 Î

n
c
ă
 o

 m
ie

 
d

e
 v

a
c
c
in
ă

ri
 a

n
ti

-C
o

v
id

 l
a
 G

a
la
ţi

Cursul de schimb valutar

la data de 22.01.2021

05eveniment
Maşinile 
abandonate prin oraş 
sunt greu de ridicat

09social
Modifi cări fi scale 
la achiziţiile făcute 
din Turcia 

07administraţie
Priorităţi și investiţii 
ale Consiliului Judeţean 
în 2021

AŢIUL
redeschide

Începând de astăzi, 

restaurantele, barurile și 

cafenelele din municipiul 

Galaţi se vor redeschide 

la interior, iar activitatea 

teatrelor, cinematografelor 

şi a altor instituţii 

organizatoare de spectacole 

și concerte va fi  reluată 

în limita a 30 la sută din 

capacitatea disponibilă. 

, George Marinescu
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editorial
viaţa liberă
Ultimul stinge lumina

REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro

În octombrie 2020, pe 
parcursul unei singure luni, 
populația județului Galați a 
scăzut cu 263 de persoane, după 
ce numărul deceselor l-a depășit 
cu mult pe cel al nașterilor. 
Vorbim despre populația unui 
sat de dimensiuni mici spre 
medii, pe care județul nostru o 
pierde în fi ecare lună. În acest 
ritm, care se menține deja de 
ani buni, populația Galațiului se 
împuținează cu peste 10.000 de 
persoane la fi ecare cinci ani. În 
ciuda evidențelor, statul român 
nu pare dispus să miște niciun 
deget pentru a acoperi această 
hemoragie demografi că, valabilă 

pe tot teritoriul țării.
Fără un sprijin real din 

partea statului, tinerele familii 
din România nu par dispuse 
să mai aibă copii. Nu este atât 
o problemă de mentalitate, cât 
una care ține, mai degrabă, de 
realitățile sociale și economice 
pe care le trăim. Argumentul 
în acest sens vine tot din cifre, 
care ne arată că, în Germania, 
dintre toate țările europene, 
copiii români sunt a doua 
cea mai numeroasă populație 
rezidentă cu vârsta de până la 
zece ani, după nemți.

Pe de o parte, acest lucru 
ne arată că românii care s-au 
stabilit în Germania sunt tineri, 
care fi e s-au mutat acolo cu 
tot cu copii, fi e au ales să își 

Remus 
Basalic

întemeieze o familie acolo. 
Pe de altă parte, vedem că nu 
mentalitatea tinerei generații 
este de vină atunci când este 
pusă în discuție decizia de a 
avea sau nu copii, ci condițiile 
de trai și contextul social.

Atât tinerii români care au 
rămas în țară, cât și cei care 
au plecat peste granițe (iar 
cazul Germaniei este unul din 
multe altele) provin din același 
areal cultural, au benefi ciat 
de aceleași modele familiale 
și au avut parte de aceeași 
educație. Totuși, tinerii care și-
au întemeiat familii în România 
nu par atât de dornici să devină 
părinți precum cei stabiliți 
în alte țări. Singura diferență 
este că respectivele țări acordă 

maxime

“
Flacăra nu se 

poate conserva. 

Eternitatea este 

deci a cenuşii

VASILE GHICA

sinaxar
25.01.2021

†) Sf. Ier. Grigorie Teologul, u

arhiepiscopul Constantinopolului

înapoi
Marketing de lână

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Super-tulpina, deja promovată u

pe toate căile, nu ține cont de 
faptul că în România e încă iarnă. 
E adevărat, ghioceii noștri nu 
s-au ascuns niciodată, cu toate 
că aveam alte pretenții de la 
domniile lor. Merită o mărire de 
leafă, n-o vor primi.

Coordonatorul Gheorghiță,  u

responsabilul care conduce 
campania de vaccinare în 
România, spune că numărul celor 
care s-au programat depășește 
numărul dozelor de vaccin 
disponibile. Păi, avem o problemă, 
monșer. Campania din audio-
vizual, blocată zilele trecute de 
CNA, nu miza pe o imunizare 
„în limita stocului disponibil“, 
dimpotrivă se făcea reclamă 
en-gros la această activitate. 

Carevasăzică, nu oamenii de 
rând, proștii pe care a picat 
mereu măgăreața, sunt vinovați. 
Dar, media tot pe amărâți îi va 
vâna. N-a picat niciun cap de la 
începutul pandemiei, cu excepția 
acelui ministru al Sănătății 
care dorea testarea masivă a 
bucureștenilor, nu-i așa? Doar 
alegerile i-au mai măturat, pe ici, 
pe colo. „Colo“ e adverb, nu mă 
refer la domnul colonel desemnat 
să scoată țara din pandemie. 
Doamne, ferește!

Școlile din țară sunt ferecate u

(e ultima informație din acest 
domeniu care m-a bântuit), dar 
un angajat al unei unități de 
învățământ din Capitală a fost 
depistat cu tulpina suferinței din 
Marea Britanie. Și acum, ceva bun. 
Gazetele online anunță că DSP 
a dispus deja închiderea acelei 
școli. Ceva îmi scapă, îmi declin 

impotența mintală - dacă aceste 
clădiri în care se poate învăța tabla 
înmulțirii au deja zăvorul tras, ce 
să mai blochezi? Ah, se vor trezi 
unii să mă ironizeze: bă, școala e 
închisă pentru elevi, personalul 
auxiliar și doamna directoare 
mai trec pe acolo. Vax! Esența e în 
altă parte. Mi se pare sau chiar ne 
doream redeschiderea educației pe 
8 februarie?

Ca să conștientizăm cât de  u

mult ne-a afectat epidemia, iată 
ce hal de titlu contagios vine 
de peste Atlantic: „Mănușile 
purtate de Bernie Sanders sunt la 
mare căutare.“ E vorba de niște 
grosolănii ideale pentru fi lmele 
lui Mr. Bean, împletite de o 
profesoară din Vermont, ceva de 
speriat! E genul de marketing de 
lână, învestirea lui Joe Biden avea 
nevoie și de imagini/texte care să 
emoționeze publicul de telenovele. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
el de Sus asistă neputincios 
la ticăloşenia şi ticăloşirea 
celor de Jos, fi e ei atei 

califi caţi ori bigoţi, fi e ei 
mieluşei ori fanatici ai nu 
ştiu cărui cult. Mitocănia a 
umplut toate paharele, mai 
ales în Galaţi, dacă nu cumva 
în toată România. Doar pe ici, 
pe colo, prin amărâtele noastre 
sate, mai vezi câte un strop de 
respect, mai vezi câte un om 
chinuindu-se să ţină dispreţul 
la distanţă de comunitate. 
Apetitul balcanismului pentru 
rău şi urât, asociat cu ştergerea 
educaţiei din cataloage şi 
cu aşa re/numita „poftă de 

viaţă“, a condus la deprecierea 
consistentă a moralei, la sfi darea 
oricărei legi scrise şi nescrise, la 
instaurarea huliganismului, la 
gesturi şi manifestări oribile, la 
violenţe indescriptibile. Ciracii 
butadei „panem et circenses“ au 
cumpărat/luat de la americani 
toate apucăturile scârboşeniei 
actuale: scuipatul la întâmplare, 
dezmăţul, urletul, zgomotul, 
nesupunerea civică, infracţiunea 
şi contravenţia de tot felul, 
infatuarea, tolerarea lenei 
şi a prozelitismului găunos, 
iresponsabilitatea. Aceste 
urâte de/prinderi şi-au găsit un 
teren destul de fertil în spaţiul 
sfi nţit de părinţii mei şi ai unor 
dumneavoastră. Unghiurile şi 
ungherele huruie de grobieni, 

indiferent că-s la gură de rai 
sau la gură de iad. Râtanii şi 
mocofanii sunt prezenţi peste 
tot. Şcolile, oricum ar fi , n-au ce 
să le „facă“, iar părinţii acestora 
sunt la fel ca ei. Ori, dacă nu-s ca 
ei, le tolerează orice grosolănie, 
îi încurajează, le injectează 
nesimţirea până dincolo de os, 
le cultivă prostul-gust şi gustul-
prost... ca să-şi construiască/
defi nească personalitatea, cică!
Vedeţi ce fel de „personalităţi“ 
năclăiesc urbea şi spurcă piciorul 
de plai! Şi vedeţi de unde vine şi 
încotro se duce „personalitatea“ 
prost/numitei „lumi libere“, 
prost/renumitei „societăţi 
deschise“! Şi vedeţi ce determină 
„sacrosanctul“ cultivat în 
creieraşe care nu cunosc decât 

„blasfemie“ şi nu ştiu decât 
„vendetă“!
Răutate şi Urâţenie!? Sigur că da! 
Balzac zice că „răutatea calculată 
este cea mai ascuţită dintre toate 
răutăţile!“... Iar Emil Cioran zice 
că urâţenia „e starea prin care se 
exprimă în cotidian nepotrivirea 
dintre lume şi noi, e suferinţa 
unei discordanţe fără leac!“
Bineînţeles, există metode 
infailibile pentru extirparea 
Răului şi Urâtului, dar nu sunt 
aplicate. Şi, şi mai trist şi mai 
grav, nu se observă nici o şansă 
de aplicare în următorii o mie şi 
unu de ani. Ştiţi care-s metodele, 
nu?
Altfel, obrazul pământului 
se strâmbă, iar Dumnezeu se 
cutremură de râs!... [Stai să vezi!] .

tragedia
Amintiţi-vă! (VI)

divina

facilități importante pentru 
copii, în timp ce în România 
acest lucru nu se întâmplă.

Natalitatea scăzută duce și 
la o îmbătrânire a populației, 
dar și la o presiune din ce în ce 
mai mare pe serviciile sociale. 
Pentru a putea susține pe linie 
de plutire sistemul public 
de pensii, de care depinde 
venitul a milioane de români, 
țara noastră va fi  obligată să 
ia măsuri drastice și foarte 
nepopulare, în următorii ani. În 
mod paradoxal, deși pericolul 
este cât se poate de evident, iar 
consecințele vor fi  dramatice, 
problema depopulării și a 
îmbătrânirii populației nu se 
afl ă pe agenda niciunui partid 
politic din România.  .

nec plus ultra
DOUĂ PUNCTE 

DE VEDERE

ION ZIMBRU                             ;DOSARELE Z=

(!) şi uită-te în punctul meu de vedere/ şi vezi dacă (mai) poţi rămâne

acolo - mai sunt câţiva zmei,/ câţiva fi i-frumoşi şi câteva zâne (!)

(!) şi zgripţuroaice mai sunt câteva,/ şi chiar şi balauri mai sunt,

şi fata babei, şi fata moşneagului,/ şi capra solemnă, şi lupul mărunt (!)

(!) sigur că da, am păstrat din fi ecare,/ şi le dau apă vie şi lumină -

să nu rămână moartea singură,/ din ce în ce mai tristă şi mai puţină (!)

(!) sigur că da, vreau să rămâi/ toată viaţa în punctul meu de vedere -

fără tine, toate acestea nu au rost/ şi nu au nici o mângâiere,

şi nu stau nici în pace şi nici în război,/ nu au venire, nu au plecare -

fără tine, aş fi  rămas fără început/ şi nu aş avea continuare,

aş fi  rămas înaintea naşterii,/ fără curajul de a da şi de a cere

şi de a spune: sigur că da, sigur că da,/ eu sunt punctul tău de vedere (!) 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Galaţiul se redeschide
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Începând de astăzi, 

restaurantele, barurile și 

cafenelele din municipiul 

Galaţi se vor redeschide la 

interior, iar activitatea teatrelor, 

cinematografelor şi a altor 

instituţii organizatoare de 

spectacole și concerte va fi  

reluată în limita a 30 la sută din 

capacitatea disponibilă. 

Având în vedere faptul că în 
municipiul Galaţi, duminică, 24 
ianuarie, incidenţa cumulată a 
cazurilor de infectare cu SARS-
CoV-2 din ultimele 14 zile este 

mai mare de 1,5, dar mai mică 
decât 3 la 1.000 de locuitori, înce-
pând de astăzi, 25 ianuarie, se vor 
aplica pentru o perioadă de două 
săptămâni măsurile prevăzute în 
Hotărârea de Guvern nr. 3 din 12 
ianuarie 2021 privind prelungi-
rea stării de alertă pe teritoriul 
României, precum şi stabilirii 
măsurilor care se aplică pe dura-
ta acesteia pentru prevenirea şi 
combaterea efectelor pandemiei 
de COVID-19.

Acest lucru se întâmplă pentru 
prima dată de la mijlocul lunii no-
iembrie a anului trecut și presupu-
ne intrarea municipiului reședinţă 
de judeţ în scenariul "galben“ al 
pandemiei. Cu această ocazie, 

se vor redeschide restaurantele, 
barurile și cafenelele la interior, 
teatrele, cinematografele, alte 
instituţii organizatoare de spec-
tacole și concerte și va fi  reluată 
activitatea operatorilor economici 
licenţiaţi în domeniul jocurilor de 
noroc, toate acestea în limita a 30 
la sută din capacitatea disponibilă 
și cu respectarea tuturor normelor 
sanitare afl ate în vigoare.

 Măsura dispusă va fi  reevalu-
ată de Comitetul Judeţean pen-
tru Situaţii de Urgenţă Galaţi, în 
urma analizei efectuate de către 
Direcţia de Sănătate Publică, la 
expirarea termenului pentru 
care a fost instituită, mai exact pe 
data de 7 februarie, cu o zi înainte 

de preconizata reluare a cursuri-
lor școlare în format fi zic.

 Pe 24 ianuarie, conform date-
lor prezentate pe site-ul Institu-
ţiei Prefectului - Judeţul Galaţi, 
rata de infectare cu noul corona-
virus din ultimele 14 zile scăzuse 
la circa 2,15 la mie în municipiul 
reședinţă de judeţ, excluzând ca-
zurile din focarele confi rmate. De 
altfel, la aceeași dată, doar patru 
comune gălăţene (Cavadinești, 
Independenţa, Șendreni și Slobo-
zia Conachi) se mai afl ă în scena-
riul "roșu“ al pandemiei, iar alte 
11 unităţi administrativ-teritori-
ale (inclusiv municipiul Galaţi și 
orașul Târgu Bujor), în scenariul 
"galben“.  .

DUPĂ APROAPE DOUĂ LUNI ȘI JUMĂTATE  .  DECIZIE

 ÎNCĂ O MIE 

DE VACCINĂRI 

ANTI-COVID 

LA GALAŢI
CAMPANIE. Vineri și 

sâmbătă, în intervalul 22-23 ianuarie 

2021, peste o mie de persoane, mai 

exact 1.080, au primit prima doză 

a vaccinului Pfi zer-BioNTech în 

judeţul Galaţi, mai întâi 630 vineri și 

altele 450 sâmbătă. Dintre acestea, 

282 au fost vaccinate la Spitalul 

Militar de Urgenţă „Dr. Aristide 

Serfi oti“, 178 la Spitalul Clinic de 

Urgenţă pentru Copii „Sf. Ioan“, 156 

la Spitalul Municipal „Anton Cincu“ 

din Tecuci, câte 120 la Centrul de 

la Sala Sporturilor, la Patinoar și 

la Centrul Medical Judeţean din 

strada Brăilei nr. 200, 74 la Centrul 

de Recuperare al Spitalului de 

Pediatrie și 30 la Spitalul Clinic 

de Boli Infecţioase. Astfel, de la 

începutul campaniei de vaccinare 

împotriva noului coronavirus, 7.834 

de gălăţeni au fost imunizaţi cu 

prima doză, primele administrări de 

rapel urmând a avea loc începând 

de astăzi, 25 ianuarie. La nivel 

naţional, datele centralizate până 

sâmbătă, 23 ianuarie, inclusiv, 

arată că au fost vaccinate 406.006 

persoane, din care 12.879 au primit 

și a doua doză.  . G.I.M. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Conform raportărilor făcute la 

fi nele săptămânii de autorităţile 

sanitare, în ultimele 48 de ore, 

la nivelul unităţilor medicale din 

judeţul Galaţi au fost efectuate 

600 de teste, dintre acestea 

160 având rezultate pozitive. 

274 de persoane infectate 

au fost declarate vindecate 

sâmbătă și duminică, în timp ce 

două au pierdut lupta cu boala 

provocată de infectarea cu noul 

coronavirus. 

Numai în ultimele 24 de ore, 
183 de gălăţeni au fost testaţi pen-
tru noul coronavirus, în cazul a 
aproape 40 dintre ei rezultatele 

fi ind pozitive. Conform raportării 
făcute de autorităţile sanitare gălă-
ţene, de sâmbătă, 23 ianuarie, până 
duminică, 24 ianuarie, au fost în-
registrate 39 noi cazuri de infec-
tări, ceea ce a făcut ca totalul de 
infectări raportate de la începutul 
pandemiei să ajungă la 18.365.

 Duminică, 24 ianuarie, nu 
a fost raportat niciun deces 
printre pacienţii diagnosticaţi 
cu COVID-19, după ce sâmbătă 
autorităţile au anunţat două per-
soane decedate după ce starea li 
s-a agravat pe fondul infectării 
cu COVID-19. Judeţul contabili-

zează astfel un număr total de 
505 morţi.

Duminică, 91 de pacienţi au 
primit vestea bună a unor teste 
negative, care i-au făcut automat 
vindecaţi şi le-au permis exter-
narea din spitale. În total, 16.926 
dintre persoanele depistate pozi-
tiv şi internate în unităţile spita-
liceşti din judeţ au fost declarate 
vindecate.

Conform datelor furnizate 
de Prefectura Galaţi, duminică 
se afl au în carantină la domici-
liu 1.921 de persoane, în timp 
ce 705 erau în izolare la domi-
ciliu, iar alte 229, în izolare 
instituţionalizată.

De la începutul pandemiei, în 
Galaţi au fost efectuate 84.435 de 
teste. .

160 de noi bolnavi și doi morţi
600 de gălăţeni, testaţi pentru COVID în weekend

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 25 

ianuarie, radarele vor fi  am-

plasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Brăilei, Dunărea și 

Marea Unire. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Şendreni și Liești, iar pe DN 26, 

în localităţile Ijdileni și Brănești. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Priponești, iar pe 

DJ 251, la Schela şi Costache 

Negri.  . M. Constandache online
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 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Şantierul Naval Damen Galaţi are 

pus la punct un sistem prin care 

foştii salariaţi ce vor benefi cia 

în perioada următoare de 

recalcularea pensiilor să poată 

obţine adeverinţele necesare din 

partea angajatorului. 

După cum v-am informat în pa-
ginile ziarului "Viaţa liberă“, Casa 
Judeţeană de Pensii Galaţi a anun-
ţat că persoanele care au lucrat în 
domeniul construcţiilor navale şi 
care au avut grupa I de muncă pen-
tru perioade de dinainte de 1 aprilie 
2001 vor benefi cia de o recalculare 
a drepturilor de pensie, respectiv 
de o majorare a punctajului şi, im-
plicit, a pensiei.

Conform Legii nr. 289/2020, 
"perioada anterioară datei de 1 
aprilie 2001, în care salariaţii au 
desfăşurat activităţi în domeniul 
construcţiilor navale şi care până 
acum a fost încadrată în grupa I 
de muncă, este acum asimilată 

stagiului de cotizare pentru condi-
ţii speciale de muncă“. Cererea de 
recalculare poate fi  depusă de per-
soanele ale căror drepturi de pensie 
au fost deschise înainte de data de 
28 august 2020.

În acelaşi timp, conform legis-
laţiei, cererea de recalculare către 
Casa de Pensii trebuie însoţită de o 
adeverinţă de la angajator. În acest 
sens, la solicitarea "Vieţii libere“, 
SN Damen Galaţi a venit cu o serie 
de precizări privind obţinerea aces-
tor adeverinţe.

"Ca urmare a comunicatului 
Casei Judeţene de Pensii Galaţi şi 
a recentelor schimbări legislati-
ve, compania noastră primeşte, 
într-adevăr, în această perioadă, 
un număr sporit de cereri privind 
eliberarea adeverinţelor de grupă 
foştilor noştri angajaţi.

Vă informăm pe această cale 
că accesul în incinta şantierului 
este limitat, această măsură fi ind 
în vigoare de anul trecut, ca par-
te integrantă a planului de preve-
nire a răspândirii pandemiei de 
COVID-19.

Toate formularele şi infor-
maţiile care vizează eliberarea 
de documente necesare foştilor 
angajaţi, precum şi cererile de 
angajare se găsesc în variantă 
tipărită la poarta principală a 
companiei.

De asemenea, pentru a faci-
lita intrarea în posesie a docu-
mentelor solicitate, formularele 
tipizate/ informaţiile relevante 
se pot descărca şi de pe pagina 
web a Şantierului Naval Damen 
Galaţi, https://www.damen.com/
en/companies/santierul-naval-
damen-galati#announcement. 
Actele necesare eliberării adeve-
rinţelor pot fi  ulterior transmise 
pe adresa de e-mail a departamen-
tului de Resurse Umane: dsga.hu-
manresources@damen.com.

Vă asigurăm că societatea noas-
tră operează cu maximă atenţie şi 
efi cienţă toate cererile primite, iar 
adeverinţele se vor elibera în timp 
util tuturor solicitanţilor“, ne-au 
comunicat reprezentanţii SN Da-
men Galaţi.

În acelaşi timp, reamintim că, 
potrivit Legii 188/2020, navaliştii 
care pot benefi cia de recalculări 
ale pensiei sunt cei care au lucrat 
la controlul nedistructiv cu radiaţii 
ionizante, izolare cu vată minerală, 
galvanizare, sablare, zincare, vopsi-
torie, sudură, montare/demontare 
schele, lăcătuşerie montaj, tubula-
tură montaj, polizare montaj, me-
canică montaj, electrică montaj.

Majorarea pensiei nu se acordă 
retroactiv, ci din luna următoare 
după depunerea cererii. ,

Cum pot obţine 
navaliştii 
adeverinţele 
necesare 
majorării 
pensiilor

PENTRU FOŞTII SALARIAŢI AI SN DAMEN GALAŢI  .  RECALCULARE

 S-AU RĂSTURNAT 

CU MAŞINA,                  

PE DRUMUL 

DE SCHELA
ACCIDENT. La două zile 

după ce un tânăr de numai 21 de ani 

și-a pierdut viaţa pe drumul judeţean 

care leagă Schela de Smârdan, un nou 

eveniment rutier soldat cu răsturnarea 

unei mașini și rănirea unei persoane 

vine să confi rme că pe șoseaua 

recent reabilitată se circulă periculos. 

Evenimentul rutier în urma căruia doi 

tineri au ajuns cu mașina într-o râpă de 

pe marginea DJ 251 a avut loc sâmbătă 

după-amiază. Din cauze care urmează 

să fi e stabilite de poliţiștii rutieri, care 

nu exclud varianta vitezei excesive și 

lipsa de experienţă a șoferului, acesta, 

un tânăr de 20 de ani din Pechea, a 

pierdut controlul volanului. Autoturismul 

a derapat și a ieșit de pe carosabil într-o 

curbă, răsturnându-se. Şoferul a scăpat 

teafăr, însă o tânără de 23 de ani, afl ată 

cu el în mașină, s-a ales cu câteva 

leziuni. Poliţiștii au stabilit că tânărul nu 

consumase alcool și i-au deschis dosar 

penal pentru vătămare corporală din 

culpă.  . M. Constandache 

O

MIRELA ARSITH
In memoriam

O veste tristă, picată parcă din senin, a îndoli-
at comunitatea academică din Danubius: Mirela 
Arsith a trecut intempestiv la cele veșnice.  Până 
mai ieri era o prezenţă cotidiană pe coridoarele 
și prin curtea campusului danubian; de acum 
încolo bate la porţile veșniciei, cele care, mai 
devreme sau mai târziu, ne așteaptă pe toţi. 
O voinţă divină, inaccesibilă nouă, ne decide 
soarta și ceasul înveșnicirii. Nu e cazul să ne 
întrebăm de ce toate acestea, câtă vreme pur-
tăm pe umeri crucea moștenită ca simbol de la 
Fiul lui Dumnezeu.

Omul, cu fi inţa lui de lut, era de un optimism 
debordant. Anii au venit peste umerii ei tot mai 
fi ravi, sănătatea i se tot diminua, dar credea 
cu tărie că totul e trecător, că își va reveni și 
va lua totul de la capăt. N-a fost să fi e așa, 
voinţa-i de fi er nu s-a sincronizat cu trupul 
cel precar. Miza probabil pe generozitatea fi -
rii sale, cea care s-a revărsat continuu peste 
generaţiile de studenţi pe care i-a modelat sau 
peste colegii cu care a colaborat ani la rând. 
La judecata Celui de Sus s-ar părea că nu 
contează toate aceste deschideri spre uman, 
încât chemarea fi nală nu are nicio explicaţie 
care să ţină de logica omenească.

Profesoara Mirela Arsith a făcut din ca-
tedră mai mult decât o profesie, vocaţia ei 
didactică fi ind apreciată unanim de studenţi 
și colegi. Ca răsplată pentru această gene-
rozitate, Danubius a răsplătit-o cu funcţia de 
decan al unei facultăţi și cu cea de președinte 
al Senatului. Cât vor conta acestea la judecata 
din urmă nu știu, însă judecata colectivă, din 
păcate doar omenească, i-a dat permis de 
liberă trecere, căci n-a existat iniţiativă de co-
laborare la vreun proiect, pe care să o decline. 

Gesturi de superbie intelectuală au surprins 
comunitatea noastră, centrată pe valori uma-
niste. Printre altele, e cel mai generos donator 
de carte pentru biblioteca universităţii. Cărţile 
din biblioteca proprie, dăruite cu toată inima, 
încă aștepta să fi e inventariate și așezate la 
locul cuvenit în rafturile generoase ale acestei 
instituţii fondatoare de cultură. Dacă gestul de 
a se despărţi de cărţile adunate într-o viaţă, 
destul de agitată altfel, a fost unul premoni-
toriu, nu știu, acum însă judecata noastră îl 
evaluează diferit faţă de momentul când era 
printre noi, cu mintea sprinţară și umorul de 
mare fi neţe.

În ultima vreme, Mirela Arsith ne-a sur-
prins printr-o retragere tot mai accentuată 
din spaţiul gălăţean. S-a retras în miticul Mă-
cin, urbea în care s-a născut, s-a reintegrat 
în familia primă și visa la o pensie liniștită și 
binevenită. Retragerea din urmă a fost, din pă-
cate, într-un Măcin subteran, de unde veghea 
asupra noastră cu aceeași căldură în privirile 
absente.

Dumnezeu s-o odihnească în pace!
GHEORGHE LATEȘ
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Mica Unire a fost 
sărbătorită în pandemie
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ziua de 24 ianuarie rămâne în 
istoria românilor ca data la care 
s-a înfăptuit Unirea Principate-
lor Române. Anul acesta, la 162 

de ani de la Mica Unire, într-un 
cadru restrâns, impus de situația 
epidemiologică, ofi cialitățile s-au 
rezumat să depună buchete de 
fl ori la statuia domnitorului Ale-
xandru Ioan Cuza.

 Acest lucru a fost făcut, dumi-

nică, la prânz, de către persoane 
din conducerea Instituției Pre-
fectului, Primăriei municipiului 
Galați, Consiliului Județean, Mi-
nisterului Tineretului și Sportu-
lui și Garnizoanei Galați.

"Chiar dacă pandemia nu ne-a 

permis să dăm mână cu mână 
pentru a face Hora Unirii, le urăm 
cu mult drag «La Mulți Ani!» ro-
mânilor de pretutindeni“, se ara-
tă în informarea primită de la 
Instituția Prefectului - Județul 
Galați. .

FESTIVITATE ATIPICĂ PENTRU 24 IANUARIE  .  CEREMONIE

 IZOLAREA 

ŞI CĂSNICIA 

NU AU FĂCUT 

CASĂ BUNĂ

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Puţin peste 160 dintre cele 620 

de autoturisme care prezentau 

semne clare că nu mai erau 

folosite, verifi cate anul trecut 

de Poliţia Locală, au ajuns în 

situaţia de a avea documentaţia 

fi nalizată în vederea ridicării. 

Autorităţile susţin că procedura 

de ridicare efectivă este una 

greoaie şi speră ca simplifi carea 

regulilor după care „rablele“ 

să poată fi  ridicate să ducă la 

o eliberare mai accelerată a 

domeniului public. 

620 de maşini afl ate în sta-
re avansată de degradare şi care 
prezentau semne evidente că nu 
mai sunt scoase în trafi c au fost 
verifi cate pe parcursul anului tre-
cut de poliţişti locali, puţin mai 
mult de jumătate dintre autotu-
rismele considerate abandonate 
făcând obiectul unor controale, 
în baza a 139 de sesizări primite 
de instituţie de la gălăţeni, care au 
accesat inclusiv platfoma City App 
pentru a semnala vehiculele ne-
folosite. Majoritatea controalelor 
s-au soldat cu somaţii de ridicare 
a maşinilor, 470 de acte de acest 
gen fi ind emise de poliţiştii locali. 
Jumătate dintre gălăţenii proprie-
tari de rable care au fost avertizaţi 
au dat curs solicitării, cealaltă ju-

mătate primind notifi cări. Şi mai 
puţini, 162, au ajuns în situaţia ca 
maşinile pe care le-au abandonat 
pe domeniul public să facă obiec-
tul unor dosare complete, care au 
fost înaintate Primăriei Galaţi, din 
cauză că nimeni nu a dat curs, în 
cazul lor, încercărilor Poliţiei Lo-
cale de a elibera domeniul public. 
Cifra este una mică, apreciază re-
prezentanţii instituţiei.

„Unul din principalele obiecti-
ve ale Poliției Locale Galați în 2020 
a fost şi identifi carea vehiculelor 
fără stăpân și dispunerea măsu-
rilor legale, după caz întocmirea 
documentației pentru ridicarea 
acestora. Este evident că în acest 
domeniu sunt necesare măsuri 
mai ferme și o procedură simpli-

fi cată, de altfel modifi cată recent 
prin act normativ, însă rezulta-
tele previzionate au fost afectate 
în parte și de evoluția pandemiei 
de Covid-19, deoarece a trebuit să 
adaptăm activitățile în funcție de 
aceasta“, a explicat Petrică Hahui, 
directorul general al Poliţiei Loca-
le Galaţi.

Conform modifi cărilor legis-
lative în vigoare de anul trecut, 
perioada în care mașinile pot sta 
nefolosite în parcare a fost redusă, 
de la un an la şase luni, iar pen-
tru recuperarea mașinii, propri-
etarul va fi  nevoit să facă dovada 
plății amenzilor și a valabilității 
inspecției tehnice periodice în ter-
men de cinci zile de la plata somaţi-
ei. În cazul în care proprietarul nu 

prezintă documentele menționate 
în termen de zece zile de la primi-
rea somației din partea primăriei, 
autovehiculul trece automat în 
proprietatea autorităților locale.

 Unde nu e loc, 
se parchează haotic 

Obiceiul gălăţeanului de a par-
ca maşina acolo unde are treabă, 
indiferent dacă o face legal sau 
nu, ori imposibilitatea de a găsi 
un loc propice pentru a staţiona 
în siguranţă şi fără perturbarea 
trafi cului, a făcut ca anul trecut 
peste două mii de amenzi să plece 
din pixul poliţiştilor locali special 
pentru această abatere. Din cele 
4.074 de sancţiuni contravenţio-
nale, în valoare totală de 600.000 
de lei, aplicate la regimul rutier, 
agenţii au dat 2.284 doar pentru 
oprire interzisă, staţionare interzi-
să şi acces interzis. Distinct de aces-
tea, 879 de amenzi au fost aplicate 
special şoferilor care au parcat pe 
trotuar sau pe spaţiul verde. "Pes-
te 4.000 de sancțiuni aplicate în 
cadrul acestui plan de măsuri au 
însemnat tot atâția gălățeni care 
au încălcat prevederile legale, 
iar punctele de penalizare, peste 
4.500 la număr, înseamnă că mulți 
dintre conducătorii auto pot rămâ-
ne și fără dreptul de a conduce au-
toturismele pe o perioadă de 30 
de zile“, avertizează directorul 
Poliţiei Locale Galaţi. .

rable
Maşinile abandonate prin oraş sunt greu de ridicat

Au fost 
reluate 
decontările 
pentru PNDL

PLĂŢI. Ministerul Lucrărilor 

Publice, Dezvoltării și Administraţiei a 

reluat viramentele în vederea decontării 

facturilor pentru 752 de obiective de 

investiţii realizate prin Programul Naţional 

de Dezvoltare Locală (PNDL). Este vorba 

de peste 502 milioane de lei, dintre care 

circa 8,13 milioane de lei au ajuns la 14 

unităţi administrativ-teritoriale din judeţul 

Galaţi. Mai exact, au primit bani, localităţile 

Cudalbi, Cosmești, Bălăbănești, Bănea-

sa, Drăgușeni, Ghidigeni, Gohor, Jorăști, 

Munteni, Rădești, Schela, Smârdan, Târgu 

Bujor și Valea Mărului.  , G.I.M.

STATISTICĂ. Tot mai 

multe cupluri din Galaţi aleg să se 

despartă, în ultima perioadă. Cele 

mai recente informaţii publicate de 

Direcţia Judeţeană de Statistică 

Galaţi scot la iveală o situaţie 

nu tocmai roz pentru instituţia 

căsătoriei din judeţul nostru. Astfel, 

în octombrie 2020, prin hotărâri 

judecătorești defi nitive și la primăriile 

teritoriale (după intrarea în vigoare 

a Legii nr.202/2010 - n.r.), au fost 

pronunţate 131 de divorţuri, cu zece 

mai multe decât în luna precedentă 

și cu 85 peste numărul înregistrat 

în octombrie 2019. Cu alte cuvinte, 

în decursul a doar un an, situaţia 

s-a înrăutăţit destul de mult. Chiar 

dacă nu putem vorbi de o legătură 

cauzală directă între cele două, se 

pare că munca de acasă și izolarea 

impuse de actuala criză sanitară, dar 

și situaţia economică din ce în ce 

mai difi cilă, au sporit tensiunile dintre 

partenerii de cuplu.  . R.B. 
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Peste 1.000 de pacienţi                                   
cu COVID-19 
sunt internaţi la ATI
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Grupul de Comunicare 

Strategică a anunţat că alte 

1.816 cazuri noi de persoane 

infectate cu SARS-CoV-2 au 

fost diagnosticate, de sâmbătă 

până duminică la prânz. De 

asemenea, au fost raportate 54 

de decese. 1.020 persoane sunt 

internate la ATI. Cel mai mare 

număr de îmbolnăviri a fost 

raportat în Capitală, respectiv 

342 de cazuri, şi în judeţele 

Braşov şi Timiş. 

"Până duminică, 24 ianuarie, 
pe teritoriul României au fost 
confi rmate 711.010 cazuri de per-
soane infectate cu noul coronavi-
rus (COVID-19). 653.125 de paci-
enţi au fost declaraţi vindecaţi“, a 
transmis Grupul de Comunicare 
Strategică. Distinct de cazurile 
nou-confi rmate, în urma retes-
tării pacienţilor care erau deja 
pozitivi, 471 de persoane au fost 
reconfi rmate.

 Până duminică, de la începu-
tul epidemiei în România, 17.776 
de persoane diagnosticate cu 
infecţie cu SARS-CoV-2 au dece-
dat. În intervalul 23.01.2021 (ora 
10,00) - 24.01.2021 (ora 10,00) au 
fost raportate 54 de decese (33 de 
bărbaţi şi 21 de femei) ale unor 
pacienţi infectaţi cu noul corona-
virus. Dintre acestea, trei decese 
au fost înregistrate la categoria 

de vârstă 40-49 ani, trei decese 
la categoria de vârstă 50-59 ani, 
zece decese la categoria de vârstă 
60-69 ani, 19 decese la categoria 
de vârstă 70-79 ani şi 19 decese 
la categoria de peste 80 de ani. 
53 dintre decesele înregistrate 
au fost ale unor pacienţi care au 
prezentat comorbidităţi, iar un 
pacient decedat nu a prezentat 
comorbidităţi.

 În unităţile sanitare de profi l, 
numărul total de persoane inter-

nate cu COVID-19 este de 7.803. 
Dintre acestea, 1.020 sunt inter-
nate în secţiile de Terapie Inten-
sivă (ATI).

 Tot până duminică, la ni-
vel naţional, au fost prelucrate 
5.300.790 de teste RT-PCR şi 77.927 
de teste rapide antigenice. În ulti-
mele 24 de ore, au fost efectuate 
10.916 teste RT-PCR (6.491 în baza 
defi niţiei de caz şi a protocolului 
medical şi 4.425 la cerere) şi 3.586 
de teste rapide.

 Pe teritoriul României, 46.125 
de persoane confi rmate cu infec-
ţie cu noul coronavirus sunt în 
izolare la domiciliu, iar 10.725 de 
persoane se afl ă în izolare institu-
ţionalizată. De asemenea, 71.601 
persoane se afl ă în carantină la 
domiciliu, iar în carantină institu-
ţionalizată sunt 146 de persoane.

De sâmbătă și până duminică, 
au fost înregistrate 1.594 de ape-
luri la numărul unic de urgenţă 
112. .

GRUPUL DE COMUNICARE STRATEGICĂ  .  EPIDEMIE

În unităţile sanitare de profi l, numărul total de persoane internate cu COVID-19 este de 7.803 u

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ministrul Educaţiei, Sorin 
Cîmpeanu, a declarat duminică 
că "se păstrează“ interesul pentru 
începerea școlilor din semestrul 
al doilea și că rezultatele testelor 
de secvenţiere genomică la anga-
jaţii școlii din Capitală, suspecţi 
că ar fi  infectaţi cu noua tulpină 
britanică a coronavirusului, vor 
apărea într-o săptămână, con-
form G4Media.

 Ministrul a spus, într-o inter-
venţie la Digi 24, că situaţia este 
îngrijorătoare, dar că încă nu este 
confi rmată infectarea cu noua 
tulpină SARS-CoV-2. "Nu știm 
dacă vreunul dintre angajaţi este 

confi rmat cu această tulpină. Au 
fost efectuate teste PCR pentru 
cei patru angajaţi, celelalte cinci 
persoane au fost testate cu teste 
rapide“, a spus Cîmpeanu.

 Întrebat dacă școlile vor începe 
în format fi zic, în urma apariţiei 
unor cazuri de infectare cu noua 
tulpină a coronavirusului, mai con-
tagioasă, ministrul a spus: "Intere-

sul major pentru începerea școlilor 
se păstrează“ și a apreciat că "scena-
riul hibrid s-a dovedit inefi cient“.

 În privinţa recuperării mate-
riei, ministrul a spus că este de 
dorit ca acest lucru să se întâm-
ple începând cu luna februarie, 
odată cu reîntoarcerea copiilor 
în școală. "Avem un program (…) 
cu cinci ore, numărul mediu pe 
săptămână, vreme de 16 săptă-
mâni, februarie - martie, aprilie 
- mai. (…) Dacă sunt cinci ore pe 
săptămână, e ușor de imaginat o 
oră în plus în fi ecare zi, poate mai 
puţin, poate mai mult“, a spus mi-
nistrul, adăugând că programul 
de recuperare a materiei va fi  sta-
bilit în urma evaluării făcute de 
fi ecare cadru didactic. .

declaraţii
Deschiderea școlilor în format fi zic rămâne de interes major

Acuze în cazul 
„fi lajului“ din 
Centrul Vechi

REACŢIE. Cristian Ghica, șeful 

secţiei de poliţie din Centrul Vechi al Capi-

talei, susţine că este o greșeală faptul că 

patru procurori și Radu Gavriș, adjunctul 

Poliţiei Capitalei, se afl au într-un spaţiu 

închis vineri seară, în condiţiile actuale, 

dar ridică problema „temeiului legal al 

fi lajului“, conform G4Media. Acesta a afi r-

mat duminică, pe pagina de Facebook, 

că supravegherea video, audio sau prin 

fotografi ere se poate face numai în baza 

unui mandat de supraveghere dat de un 

judecător și acuză Poliţia că „a comunicat 

o mizerie, ca de obicei“.  . G.I.M.

 PRIMARUL 

DIN IAŞI, 

ATACAT CU IAURT
PROTEST. Primarul 

Iașiului, Mihai Chirica, a fost 

împroșcat cu iaurt, duminică, de un 

protestatar, în timpul ceremoniilor 

de celebrare a Unirii Principatelor 

Române, în condiţiile în care în oraș 

a avut loc și o manifestaţie pentru 

realizarea autostrăzii A8.Edilul a 

spus, la Digi 24, că nu va depune 

plângere penală și a adăugat în 

glumă că „nu am intoleranţă la 

lactoză, Slavă Domnului“. Chirica 

a afi rmat că gestul bărbatului 

ilustrează „frustrarea unei naţiuni“ și 

că toată clasa politică este vinovată 

că a dispărut dialogul și decenţa 

la nivel public.Potrivit primarului, 

este vorba de un fost cadru militar, 

care nu este din judeţul Iași, acesta 

reproșând, iniţial, „o chestiune 

legată de A8“.În plus, Chirica a 

vorbit despre posibilitatea de 

a se retrage din politică. „Dacă 

autostrada A8, centura Iaşiului si 

Spitalul regional nu vor demara în 

acest mandat, eu mă voi lăsa de 

politică“, a promis primarul, scrie 

Ziarul de Iași.  . G.I.M.  

sursa foto INQUAM Photos
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Prima 
şedinţă               
a Consiliului 
Judeţean

CONVOCARE. Joi, 

28 ianuarie, la ora 12.00, 

va avea loc prima şedinţă 

ordinară a Consiliului 

Judeţean Galaţi din anul 

2021, cu nu mai puţin de 36 

de puncte pe ordinea de zi. 

Ca de obicei, în ultima vreme, 

ședinţa se va desfăşura fără 

prezenţa fi zică a consilierilor 

judeţeni, utilizând mijloace 

electronice de comunicare 

simultană la distanţă. Vom 

reveni. . G.I.M.

’
Ce putem spera este 
ca de la jumătatea 
anului 2021                      
să putem depune 
proiectele și să nu 
ne trezim că abia 
în 2022 vom putea 
face acest lucru

COSTEL FOTEA,
preşedintele Consiliului Judeţean 
Galaţi

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Priorităţile Consiliului Judeţean 

(CJ) Galaţi legate de fi nalizarea 

proiectelor pe fonduri 

europene afl ate în grafi cul de 

implementare în acest an sunt 

multiple și au o intensitate 

sporită în 2021. Mai greu, dar 

avansează și lucrările de la 

Muzeul de Artă Vizuală. 

Noul sediu al Muzeului de 
Artă Vizuală este cea mai impor-
tantă investiție din zona cultu-
rală, în valoare de aproape șapte 
milioane de euro, cu o suprafață 
desfășurată de circa 7.000 de 
metri pătrați. „Au fost momente 
când constructorul bucureștean 
m-a dezamăgit, apoi și-a mai reve-
nit, iar acum, pe fi nal de 2020, din 
nou a încetinit ritmul lucrărilor, 
dar eu spun că în acest an lucra-
rea va fi  fi nalizată. La acest mo-
ment, stadiul este de aproximativ 
60 la sută, iar, după inaugurare, 
va fi  o adevărată bijuterie, cu am-
fi teatre, săli de restaurare și ate-
liere. Acest muzeu va fi  bucuria 
și mândria tuturor gălățenilor“, a 
precizat, recent, președintele CJ, 
Costel Fotea, pentru cotidianul 
„Viața liberă“.

 Alte proiecte culturale ce se 
estimează a fi  fi nalizate în acest 
an au în vedere restaurarea Far-
maciei Ținc, acolo unde sunt ne-
cesare operațiuni migăloase cu 
privire la ornamentele originale 
ale clădirii, precum și fi naliza-
rea serei de plante tropicale de 
la Muzeul de Științe ale Naturii, 
o investiție de aproape patru mi-
lioane de euro. Mai complicate 
sunt lucrările de la Casa Cuza 
Vodă, acolo unde s-a constatat 
că terenul este instabil şi trebu-
ie consolidată fundația, inclusiv 
valea din spatele clădirii.

 Se așteaptă ofertanţi 
pentru Parcul Aventura 

În ceea ce privește zona de 
agrement, interesul s-a mutat 
către amenajarea Parcului Aven-
tura din pădurea Gârboavele, 
momentan afl at în procedură de 
licitație. Din păcate, conform da-
telor existente în Sistemul Elec-
tronic de Achiziții Publice, prima 
procedură a fost anulată, din lip-
să de ofertanți, în data de 18 ianu-
arie. Totuși, timp ar mai fi  până 
în primăvară pentru desemnarea 
constructorului și emiterea ordi-
nului de începere a lucrărilor.

În paralel, se lucrează la ex-
tinderea bazei pescărești de la 
Zătun cu noi căsuțe, foișoare și 
pontoane. „Mai întâi, să scăpăm 
de pandemie, pentru a ne putea 
bucura pe deplin de toate acestea“, 
a menționat Costel Fotea, care a 
adăugat că „în pregătire se afl ă 
alte două surprize pe zona de agre-
ment, pe care le vom prezenta în 
câteva săptămâni“.

 Grafi c de lucrări 
ambiţios pentru SMID 

În altă ordine de idei, lucrări-
le continuă şi la Sistemul de Ma-
nagement Integrat al Deșeurilor 
(SMID). "Vom fi naliza în acest an 
depozitul de deșeuri menajere de 
la Valea Mărului, iar în martie-
aprilie vor începe lucrările și la 

Tecuci și Târgu Bujor, urmând a 
fi  lansată procedura de achiziție și 
pentru municipiul Galați, inclusiv 
staţia de tratare mecano-biologică 
cu recuperare de energie“, a mai 
declarat președintele Consiliului 
Județean.

 Dacă despre provocările repre-
zentate de reabilitarea drumuri-
lor județene, ați putut citi recent 
în paginile cotidianului nostru, 
să adăugăm doar, la acest capitol, 
că aproape alți 250 de kilometri 
se intenționează a fi  introduși în 
modernizare pe fonduri europene 
în acest an, o investiție estimată la 
circa 140-150 milioane de euro.

 În fi ne, vor continua renovă-
rile și la școlile speciale afl ate în 
coordonarea Consiliului Județean. 
Este vorba despre teren de sport la 

Școala "P.P. Neveanu“, loc de joacă, 
modernizarea cantinei și a sălilor 
de curs la Școala "Constantin Pu-
fan“, precum și noi dotări pentru 
Școala "Simion Mehedinți“.

"Pentru noul exercițiu fi nanci-
ar european avem o mare proble-
mă: ghidurile încă nu există, știm 
doar orientativ cum vor arăta pro-
gramele. Să vedem la ce ministere 
vor fi , precum și criteriile de eli-
gibilitate, dar cum nici măcar nu 
avem buget, ce putem spera este 
ca de la jumătatea anului să putem 
depune proiectele și să nu ne tre-
zim că abia în 2022 vom putea face 
acest lucru. În acest sens, ideea 
descentralizării este foarte bună 
în zona proiectelor pe fonduri 
europene“, a ținut să menționeze 
același Costel Fotea. ,

INFRASTRUCTURA, CULTURA, AGREMENTUL ȘI MANAGEMENTUL DEȘEURILOR  . ANALIZĂ

Priorităţi şi investiţii 
ale Consiliului Judeţean 
în 2021
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handbal
Patru meciuri cu patru victorii, în turneul de la Turda

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Ieri după-amiază s-au încheiat 

meciurile primului turneu din 

acest an, al doilea din sezonul 

eșalonului secund de handbal 

masculin. Gălăţenii de la CSU au 

avut programate patru jocuri, iar 

după prestaţii foarte bune le-au 

încheiat pe toate cu victorii.

„Aveam mare nevoie de victo-
rii și dacă au venit acum în toate 
meciurile, cu atât mai bine. Bă-
ieţii au respectat sarcinile de joc 
și cu multă concentrare și deter-
minare am încheiat turneul cu 
succes. Primele trei partide le-am 

încheiat cu o bună efi cacitate, cu 
mai mult de 30 de goluri înscrise 
pe meci: 32-25 cu Poli Iași, 31-27 

cu CSU II Suceava, 32-26 cu CSM 
Bacău (golaveraj 95-78). Ieri, în 
ultima partidă, am jucat cu echi-

pa Centrului Naţional Olimpic 
de Excelenţă de la Sighișoara, în 
care, de asemenea, am încheiat 
victorioși, scor 44-30“, ne-a decla-
rat profesorul Florin Andronic, 
antrenorul echipei.

 Au fost folosiţi toţi jucătorii 
din lot: Fuică, Dinu, Stali - Olaru, 
Mârşiu, Chiriac, Ionescu, Frangu-
lea, Lefter, Bădărău, Gheorghe, 
Buţea, Aurică, Şt. Ionel, Prună, 
Ştoalfă, Iulian Chertif şi Ionuţ 
Andrei - ultimii doi fi ind juniori 
promovaţi de la CS Şcolar Galaţi.

 În clasamentul zi, CSU se situ-
ează pe locul 3, cu patru victorii 
și trei înfrângeri. Următorul tur-
neu va avea loc în perioada 19-21 
februarie. .

Adversarele 
Oţelului 

se întăresc 
pentru 

retur
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Lupta pentru câștigarea 

locului de promovare în Liga a 

II-a se anunţă a fi  una extrem 

de strânsă, iar echipele din 

seriile I și a II-a au început 

să se întărească pe posturile 

defi citare. 

Oţelul are o misiune difi cilă 
în acest an, dar pe care suporte-
rii așteaptă să o îndeplinească cu 
brio: promovarea în Liga a II-a. 
În acest sens, gălăţenii conduși 
de antrenorul Petre Grigoraș 
s-au reunit cu două noutăţi în 
lot: George Bârlădeanu și Steli-
an Cucu, plus promisiunea că 
vor mai veni încă doi jucători, în 
perioada următoare. La capito-
lul plecări, Oţelul a renunţat la 
Matei, Dima, Grădinaru, Manău 

și Ţicămucă, iar alţi doi ar putea 
să fi e în aceeași postură în zilele 
următoare.

 Nu stau degeaba nici echipe-
le cu care Oţelul se va lupta la 
promovare în acest sezon. Dacia 
Unirea Brăila, liderul la zi al Se-
riei a II-a, la egalitate de puncte 
cu gălăţenii, a reușit să perfecteze 
două transferuri, prin aducerea 
a doi jucători localnici: fundașul 
Cătălin Stănciulescu, ultima 
oară la Viitorul Ianca, și porta-
rul George Tudor, de la Unirea 
Slobozia, ambii fi ind jucători cu 
experienţă. Cealaltă echipă din 
serie cu care Oţelul se bate pen-
tru ocuparea unuia dintre cele 
două locuri de baraj, CSM Foc-
şani, care se afl ă la o distanţă 
de patru puncte de primele două 
clasate, a renunţat la mai mulţi 
jucători: Horvat, Munteanu, Maf-
tei, Mic și Ghenovici, în vreme ce 

atacantul Jurj se afl ă aproape de 
un transfer la Gloria Buzău. Le-
mac, celălalt atacant al echipei 
din prima parte a sezonului, a 
intrat în ultimele șase luni de 
contract și e posibil să părăsească 
și el gruparea focșăneană. Prin-
tre echipele interesate de Lemac 
se numără chiar Oţelul și Dacia 
Unirea Brăila. La capitolul sosiri, 
Focșaniul mizează pe experimen-
tatul Sorin Strătilă (foto), care a 
evoluat multe sezoane la nivelul 
primei ligi, plus Moisi (Aerostar), 
Găină (Clinceni), Dragomir (Ale-
xandria) şi Moisin (FC Brașov).

 Foresta mizează 
pe jucători străini 

Din Seria I se remarcă Fo-
resta Suceava, Bucovina Rădăuţi 
și Știinţa Miroslava, toate fi ind 
la egalitate de puncte la capătul 
primei părţi a sezonului. Două 

dintre aceste trei echipe se vor 
împerechea la baraj cu cele din 
seria Oţelului. Foresta Suceava 
a transferat trei jucători străini 
până acum: Zouaoui (Toulon, 
Franţa, liga a treia), Darko Terzici 
(Radniki Sombor, Serbia) și David 
Knezevici (liber de contract, Ser-
bia). Știinţa Miroslava a anuţat 
că a ajuns la un acord cu cinci 
noi jucători pentru retur, însă a 
fost anunţat ofi cial până acum 
doar portarul Valentin Sima, de 
la CS Mioveni. Remarcabil este 
faptul că Bucovina Rădăuţi, cea 
de-a treia echipă afl ată în lupta 
la promovare, a jucat până în 
prezent trei partide amicale, iar 
la capitolul transferuri l-a adus 
pe fundașul Vitu, de la Foresta 
Suceava.

 Reluarea jocurilor ofi ciale în 
Liga a III-a este programată pe 
13 martie. .

MIȘCĂRI DE TRUPE LA FORMAŢIILE CE ŢINTESC PROMOVAREA  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Recompensă 
europeană 
pentru 
CSM Arcada

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Program 
stabilit 
pentru       
play-off

FOTBAL. Echipa de fotbal feminin Uni-

versitatea Galaţi și-a afl at programul din faza de 

play-off a Ligii I, după ce a obţinut califi carea în-

tre cele mai bune șase echipe ale României. Iată 

programul complet al celor de la Universitatea: 

Heniu Prundu Bârgăului (deplasare, 14 martie), 

Fortuna Becicherecu Mic (deplasare, 21 martie), 

Olimpia Cluj (acasă, 28 martie), Piroş Arad 

(deplasare, 4 aprilie), Vasas Odorheiu Secuiesc 

(acasă, 18 aprilie), Heniu Prundu Bârgăului (aca-

să, 25 aprilie), Fortuna Becicherecu Mic (acasă, 

2 mai), Olimpia Cluj (deplasare, 9 mai), Piroş 

Arad (acasă, 16 mai), Vasas Odorheiu Secuiesc 

(deplasare, 23 mai).  . Florin Radu

VOLEI. Confederaţia Euro-

peană de Volei a anunţat premi-

ile pe care le vor primi echipele 

califi cate în fazele superioare ale 

competiţiilor continentale, valoa-

rea totală a acestora fi ind de 5,6 

milioane de euro. Printre grupările 

recompensate se numără şi echipa 

masculină CSM Arcada Galaţi, 

campioana României, care va primi 

15.000 de euro, pentru califi carea 

în sferturile de fi nală ale CEV Cup. 

Alte trei formaţii româneşti vor fi  

premiate: CSM Târgovişte (sfertu-

rile CEV Cup, feminin) - 15.000 de 

euro, Dinamo Bucureşti (sferturile 

Challenge Cup, masculin) - 10.000 

de euro şi Volei Alba Blaj (semifi na-

lele Challenge Cup, feminin) - între 

15.000 şi 50.000 euro, în funcţie de 

clasarea fi nală.

FOTBAL. În etapa a XVIII-a 

a Ligii I de fotbal va fi  prezent și un 

gălăţean. Este vorba despre Adrian 

Viorel Cojocaru, care va ofi cia la 

meciul de astă-seară, de la Mediaș, 

dintre Hermannsdat și CFR Cluj. 

Cojocaru va fi  al patrulea ofi cial al 

partidei.

TURNEU. Voleibalistele de 

la CSU Belor au debutat cu victorie 

în turneul organizat de Clubul Argeş 

Piteşti. Elevele prof. Bogdan Paul 

le-au învins pe rapidistele bucureş-

tene cu scorul de 3-2, acelaşi ca în 

turul campionatului Diviziei A1. Al 

doilea meci al turneului piteştean a 

avut loc ieri-seară, după închiderea 

ediţiei noastre. .
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Modificări fiscale 
la achiziţiile din Turcia

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 În urmă cu aproape o 

săptămână, cunoscutul 

consultant fi scal Adrian Benţa 

anunţa, pe pagina sa de 

Facebook, o serie de modifi cări 

de ultimă oră privitoare la 

cheltuielile nedeductibile 

cu achiziţiile din jurisdicţii 

necooperante fi scal. El 

recomandă maximă atenţie 

pentru plătitorii de impozit pe 

profi t cu achiziţiile de la furnizori 

din astfel de jurisdicţii începând 

cu data de 1 ianuarie 2021. 

Potrivit aceluiași Adrian Ben-
ţa, din analiza Legii nr. 296/2020 
rezultă că achiziţiile de la furni-
zori afl aţi în Anexa I sau în Anexa 
II din lista UE a jurisdicţiilor ne-
cooperante publicată în Jurnalul 
Ofi cial al Comunităţii Europene 
generează cheltuieli nededucti-
bile. Cea mai mare surpriză este, 
însă, includerea pe această listă, 

în Anexa II, a Turciei, partener 
comercial de tradiţie al mediu-
lui de afaceri românesc. În acest 
context, singura variantă de op-
timizare fi scală ar fi  refactura-
rea acestor cheltuieli la venituri, 
acestea din urmă fi ind neimpo-
zabile. Evident, este necesar un 
cadru normativ clar cu privi-
re la aceste refacturări. Mai pe 
românește, cheltuielile nu pot fi  
deduse din venituri, dar ultimele 
pot deveni neimpozabile într-un 
anumit cadru fi scal.

 Necesitatea normelor de 
aplicare și alte potenţiale 
disfuncţionalităţi  

Expertul contabil gălăţean La-
urenţiu-Valeriu Onose a sesizat, la 
rândul său noile „mișcări de tru-
pe“ de pe frontul fi scalităţii și re-
marcă situaţia în care o anumită 
cantitate de tablă importată din 
Turcia ar fi  încorporată, prin pre-
lucrare, în realizarea unui alt pro-
dus fi nit destinat comercializării. 
Într-un astfel de caz, întrebarea 

de pe buzele tuturor este ce poa-
te fi  considerat venit neimpozabil, 
doar partea de valoare plus-adău-
gată, sau întreaga sumă facturată 
către client? Este mai mult decât 
evident că este nevoie de o serie 
de norme de aplicare, mai spune 
Laurenţiu Onose. Situaţia este 
cunoscută și la nivelul Ministe-
rului de Finanţe, acolo, unde, din 
informaţiile noastre, problema se 
încearcă a fi  lămurită, cel târziu, 
săptămâna viitoare.

 Între timp, la orizont pot apă-
rea alte probleme. Pe piaţa internă 
a îngrășămintelor chimice, Tur-
cia joacă un rol de primă mână în 
calitate de furnizor pentru agri-
cultura românească. O reducere 
a importurilor de la malul Bosfo-
rului ar putea genera distorsiuni 
în aprovizionarea fermierilor, cu 
efecte și în majorarea preţurilor 
produselor disponibile. La acest 
moment, conform declaraţiilor 
unui retailer specializat din ju-
deţ, preţurile sunt ridicate, dar 
acest lucru se întâmplă de obi-

cei în această perioadă a anului, 
când cererea depășește oferta. La 
rândul său, Direcţia Judeţeană 
pentru Agricultură cunoaște si-
tuaţia și ne informează că, în ceea 
ce privește costurile de achiziţie 
în zona îngrășămintelor chimice, 
acestea ar fi  mai mari cu 20 la 
sută decât cele obișnuite, dar exis-
tă destui fermieri gălăţeni care 
au stocuri constituite. Oricum, 
problema nefi ind încă lămurită 
din punct de vedere fi scal poate 
genera și alte efecte necuantifi ca-
bile pentru moment.

 Se rezolvă situaţia 
în luna februarie? 

Până la clarifi cări, există o altă 
posibilitate mult mai simplă de re-
zolvare. La următoarea modifi ca-
re a listei jurisdicţiilor necoope-
rante fi scal, anunţată de Consiliul 
European pentru luna februarie 
2021, Turcia ar putea să dispară 
din această nedorită categorie și, 
odată cu această actualizare, și 
nelămuririle din prezent. .

IMPLICAŢII ECONOMICE  .  ANALIZĂ

 ACCIDENTE 

PROVOCATE 

DE ŞOFERI   

MORŢI DE BEŢI
PERICOLE. Două 

evenimente rutiere soldate cu 

pagube materiale şi rănirea unei 

persoane au avut loc în aceeaşi zi, 

din cauza unor conducători auto 

afl aţi în prag de comă alcoolică. 

Primul a avut loc la intersecţia 

dintre DJ 251 şi DJ 253, la 

Cudalbi, între un autoturism şi un 

autotractor, pe fondul neacordării 

de prioritate. În urma impactului 

cu vehiculul de mare tonaj, şoferul 

maşinii a fost rănit şi dus la spital. 

Simultan cu îngrijirile medicale, a 

fost şi testat alcoolscopic, valoarea 

indicată de etilotest fi ind una uriaşă: 

1,34 la mie în aerul expirat. El a fost 

supus prelevării de probe biologice 

pentru stabilirea concentraţiei reale 

de alcool şi este cercetat penal 

pentru conducere sub infl uenţa 

alcoolului şi vătămare corporală din 

culpă. Pentru urcat la volan într-o 

stare excesivă de ebrietate este 

cercetat şi un gălăţean de 52 de 

ani, care, conducând maşina pe 

strada Nicolae Mantu, a intrat în 

impact cu autoturismul din faţa sa. 

Doar vehiculele au avut de suferit, 

nicio persoană nefi ind rănită, dar 

şoferul neatent a început să aibă 

probleme când la faţa locului 

au ajuns poliţiştii. Testarea cu 

etilotestul a arătat că acesta avea 

o alcoolemie de 1,13 la mie în 

aerul expirat. A fost dus direct la 

spital pentru probe biologice şi 

i s-a deschis dosar penal, care 

se va solda, foarte probabil, cu 

anularea permisului de conducere.  

. M. Constandache 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Operatorul regional Apă Ca-
nal SA anunţă că, în zilele de 
25-27 ianuarie, va avea loc cu-
plarea și punerea în funcţiune a 
noii conducte de aducţiune de la 
Vadu Roșca, în lungime de șase 
kilometri. "Pe întreaga lungime a 
conductei de apă reabilitate s-au 
realizat cămine noi de vane/ ar-
mături, cămine de branșament 
pentru gospodăriile de apă de pe 
traseul conductei, toate echipate 
cu armături noi, performante. 
De asemenea, s-au montat mai 
multe vane de separaţie care vor 
permite izolarea unor tronsoane 
mai mici de conductă în cazul vi-
itoarelor intervenţii, astfel încât 

disconfortul creat consumatori-
lor afectaţi de sistarea apei să se 
reducă semnifi cativ“, precizează 
compania.

 Apă Canal informează că, în 
toată perioada lucrărilor de cu-

plare a noii conducte magistrale, 
va lua măsuri de asigurare a ser-
viciului de alimentare cu apă în 
parametri. Astfel, din 21 ianua-
rie, se vor efectua manevrele ne-
cesare suplimentării necesarului 

de apă pentru consumatorii din 
municipiul Galaţi cu debit din 
sursa de suprafaţă (Dunărea), iar 
pentru localităţile de pe traseul 
conductei magistrale de la Vadu-
Roșca se va asigura apă din con-
ducta de aducţiune de la captarea 
Salcia-Liești.

 Sursa de apă brută de adân-
cime - captarea Vadu-Roșca, situ-
ată în jud. Vrancea - este esenţi-
ală pentru alimentarea cu apă a 
consumatorilor din municipiul 
Galaţi arondaţi Staţiei de Repom-
pare Filești, dar și a consumatori-
lor din localităţile de pe traseul 
conductei: Vadu-Roșca, Fundeni, 
Lungoci, Hanu Conachi, Piscu, 
Independenţa, Braniștea, Slobo-
zia Conachi, Cuza Vodă şi Pe-
chea. .

apă
Conductă magistrală nouă, pentru aducţiunea de la Vadu-Roșca

de pe buzele tuturor este ce poa-
t fi id t it i bil

cei în această perioadă a anului,
â d d ă t f t L
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ANUNŢURI

 • SC FIROGAL 1 SRL angajează 

maiștrii CFDP cu experienţă sau 

maiștri construcţii cu experienţă 

în construcţie drumuri.Cerinte-

permis cat.B, abilitatea de a lu-

cra în echipă, cât și individual; 

CV- urile se depun la sediul fi rmei 

str. Traian nr. 446 sau pe email 

la: fi rogalmarketing@yahoo.com. 

(264622) 

 • SC angajează şoferi catego-

ria C+E, salariu atractiv. Telefon 

0753330329. (264656) 

 • SC angajează tăietori 

oxi-gaz cu experienţă, sa-

lariu motivant. Telefon 

0740236626. (264663) 

 • SC angajează tubulatori navali, 

lăcătuşi constructori, sudori elec-

tric, CO2. Telefon 0724575710. 

(264667) 

 • RESTAURANT situat în Ţiglina 

I angajează lucrător în bucătă-

rie, salariul atractiv, 0767441177. 

(264682) 

 • Angajăm urgent vânzătoare cu 

experienţă. Telefon 0770651827. 

(264684) 

 • SC angajează electrician. Telefon 

0787740457. (264692) 

 • Angajăm şofer categoria B pen-

tru transport butelii oxigen, ates-

tatul ADR constituie un avantaj, 

poate fi  şi pensionar, 0744170450. 

(264696) 

 • Restaurant angajează bucătar, 

ajutor bucătar şi personal cură-

ţenie, salariu motivant, rog serio-

zitate, 0748325653, 0744788423. 

(264700) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează şofer profe-

sionist (atestat ADR şi maca-

ragiu constituie un avantaj), 

salariu atractiv, 0733070108, 

0733070160, 0733070040. 

(264358) 

 • Firmă de pază angajează agenţi 

securitate. Relaţii la telefon 

0755.050.470. (264394) 

 • Angajăm tranşator carne pasăre 

pentru magazin alimentar din Piaţa 

Centrală. Telefon 0748200073. 

(264417) 

   • SC angajăm muncitori necalifi -

caţi şi conducători auto-personal 

colector. Condiţii avantajoase, 

stabilitatea locului de muncă, 

echipă tânără. Cv-urile sunt pri-

mite la telefon/fax 0236471015, 

0747047414, offi cegl@ecofi re.ro 

Rugăm seriozitate şi responsabi-

litate. (264426) 

• SC angajează lăcătuşi con-

strucţii navale şi sudori. Telefon 

0753112385. (264420)

  • SC angajează lăcătuşi confecţii 

metalice, sudori electric şi au-

togen, hidroizolatori, muncitori 

necalifi caţi. Rugăm seriozitate! 

Telefon 0735510561. (264524) 

• SC angajează mecanic buldo-

excavator. Telefon 0753097240. 

(264503) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 

33 meserii. Fără CURS! Numai 

TESTARE! Detalii la telefon 

0743.882.445. (264490) 

 • SC angajează maistru construc-

ţii civile şi industriale. Telefon 

0753097240. (264504) 

 • SC angajează inginer construc-

ţii civile şi industriale. Telefon 

0753097240. (264505) 

 • Angajez asistenţi farmacie, 

salariu ultra motivant. CV: 

pamintsimona@yahoo.com. 

(264577) 

 • Angajăm lucrător întreţine-

re diverse. Relaţii la telefon 

0753311113, de luni până vineri 

între orele 11.00-18.00. (264579) 

 • Angajăm mecanic auto/ meca-

nic întreţinere utilaje şi electrician 

auto/ electrician întreţinere utilaje 

cu experienţă în reparaţii utilaje de 

construcţii. Aşteptăm CV detaliat 

la 0336/401268 sau pe email la 

adresa diana.popa@phoenix-ser-

vices.com. (264608) 

 • SC FIROGAL 1 SRL angajează 

inginer CFDP cu experienţă sau 

inginer construcţii cu experienţă 

în construcţie drumuri.Cerinte-

permis cat.B,cunostiinte PC, abi-

litatea de a lucra în echipă, cât 

și individual; CV- urile se depun 

la sediul fi rmei str. Traian nr. 446 

sau pe email la: fi rogalmarketing@

yahoo.com. (264621) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori electric 

(MIG-MAG), electricieni PRAM, 

instalatori, lăcătuşi, inginer co-

ordonator gaze experienţă minim 

5 ani, instalatori şi sudori pentru 

lucrări instalaţii gaze. Telefon 

0744569046. (264725) 

 • SC angajează instalatori, sudori, 

fi nisori, ingineri construcţii insta-

laţii, disponibilitate deplasare, 

0758073335. (264730) 

 • SC angajează vulcanizator 

cu experienţă, salariu în funcţie 

de competenţe, 2000-2800 lei, 

0742340268. (264732) 

 • Firmă construcţii angajează 

muncitori pentru amenajări 

interioare, rugăm seriozitate. 

Telefon 0755362704. (264733) 

 • Liceul cu Program Sportiv Galaţi 

organizează concurs pentru ocu-

parea postului de paznic, perioa-

dă nedeterminată. Relaţii la tel. 

0236498083 şi pe site-ul liceului: 

www.lpsgalati.ro. (264735) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

mixt, 0743960059, 0745666999. 

(264738) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Familie serioasă dorim să în-

grijim bătrâni contra locuin-

ţă, 0765906324, 0745628776. 

(264370) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, cen-

tru, parter, CT, apă separat, 53000 

euro negociabil, 0758484966. 

(264582) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, Piaţa 

Centrală, 2/4, utilat, 0740205615. 

(264438) 

 • Vând apartament 3 came-

re, Ţiglina I, 2/4, 0770466299, 

0742074055. (264548) 

 • Vând apartament 3 camere, 

Doja, 76,33 mp, pentru spaţiu co-

mercial sau locuinţă, 0745955850. 

(264681) 

 • Vând apartament 3 camere, 

Ţiglina I, 1/4, mobilat, 0742656554. 

(264709) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament, ofer preţul 

pieţei. 0749.028.027. (264323) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (264324) 

 • Persoană fi zică cumpăr apar-

tament 1-2 camere, cash, 

0756553888. (264701) 

 CUMPĂRĂRI  

CASE 

 • Cumpăr 150-700 teren (casă ne/

demolabilă), oraş. 0743760067. 

(264617) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartamente pe 

faleză mobilate și utilate 

lux. Telefon: 0726.301.091. 

(264576) 

 • Închiriez apartament 1 came-

ră dintr-o casă, mobilat, toate 

utilităţile la curte, 0728253317. 

(264654) 

 • Închiriez cameră dintr-un apar-

tament mobilat, utilat, prefer 

salariată. Telefon 0743408115. 

(264657) 

 • Chirie 600+600 lei garanţie, toate 

utilităţile, 0756517386. (264707) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez urgent spaţiu co-

mercial, Micro 20. Telefon 

0745150603. (264569) 

       vă informăm că pentru 

ediţiile de luni ale ziarului preluăm 

anunţurile URGENTE (decese), duminica, 

între orele 12,00 - 14,00, în redacţie, la etajul 1.

      Stimaţi clienţi,
  

diţiil

  
  

În perioada următoare, 
anunţurile de MICĂ PUBLICITATE 

vor fi  preluate la chioşcul VL 
de vizavi de sediul „Vieţii libere”.

                                                                 
Nr 
crt

Data planifi cata 
pentru retragere

Durata 
planifi cata 
(interval)

Instalatii retrase 
/ Locatia 
(localitatea+strazi)

1. 01 – 05.02.2021 09.00 – 17.00 Localitatea Matca;

2. 03 - 04.02.2021 09.00 – 17.00 Municipiul Tecuci – PCZ 
71 Cresa;

3. 04 - 05.02.2021 09.00 – 14.00 Municipiul Tecuci – PCZ 
80 si PA IMAIA.
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

9:00-17:00

mică 
publicitate

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând 2 locuri de casă, 

Independenţa, DN25, gaze, cana-

lizare, electricitate, 0757739131. 

(264400) 

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând cabinet stomatologic, 

Micro 19, complet utilat, 

0723184002. (264526) 

 CUMPĂRĂRI  

AUTO 

 • Cumpăr auto, 2002-2019, ori-

ce stare/radiere. 0743760067. 

(264616) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc de veci, Cimitir Ştefan 

cel Mare. Telefon 0758484966. 

(264581) 

 • Vând porci crescuţi natural, la 

curte, 80-100 kg, preţ 12lei/kg; 

tranşez la comandă şi vând la 

carcasă. Telefon 0751609049. 

(264666) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn, 48 ani, doresc relaţie cu o 

doamnă, 0746839494. (264366) 

 • Domn, 35 ani, caut doamnă pen-

tru o relaţie serioasă, 0784025740. 

(264480) 

 • Domn, 42ani/1,80m/78kg doresc 

să cunosc tânără pentru prietenie, 

exclus căsătorie, 0756492451. 

(264633) 

 • Domn, 50 ani, divorţat, domici-

liat la ţară, angajat Liberty Galaţi, 

doresc să cunosc o doamnă de 

vârstă apropiată, iubitoare şi 

înţelegătoare, în vederea căsă-

toriei. Rog seriozitate. Telefon 

0755958875. (264702) 

 • Domn, 69 ani, doresc să cunosc 

o doamnă serioasă, 0746400419. 

(264741) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 

• Montez centrale, instalaţii sani-

tare, reparaţi. Telefon 0751910735. 

(263923) 

 • Electrician autorizat, trasee 

noi sau reparaţii, 0741681727. 

(264368) 

 • Instalaţii sanitare diverse, rapid 

şi calitativ, 0741681727. (264369) 

 • Schimb tapiţerii, repar canapele. 

Telefon 0755378221. (264452) 

 • Execut amenajări interioare, pre-

ţuri minime. Telefon 0749466971. 

(264704) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • NOU ÎN GALAŢI!!! Credite de 

nevoi personale, cu dobandă 

fi xă, acordate în 24 de ore, fi nan-

ţare până la vârsta de 80 de ani, 

0725.456.789. (264489) 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (264653) 

 PIERDERI  

 • Pierdut geantă cu acte medicale 

în cartier Mazepa, ofer recompen-

să, 0748328004. (264718) 

 DIVERSE  

 • SC VANBET SRL cu sediul în 

localitatea Sălcioara, comuna 

Banca, judeţ Vaslui, anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitării de obţinere a autoriza-

ţiei integrate de mediu revizuite, 

în scopul desfăşurării activităţii 

prevăzute în Legea nr. 278/2013 

privind emisiile industriale, Anexa 

1, pct. 6.6 a)”Creşterea intensivă 

a păsărilor de curte, cu capa-

cităţi de peste: 40.000 de locuri 

pentru păsări de curte, aşa cum 

sunt defi nite la art. 3 lit. rr) din 

prezenta lege”, desfăşurată în 

Sat Movileni, comuna Movileni, 

nr. 1, judeţul Galaţi. Informaţii 

privind impactul potenţial asupra 

mediului al activităţii pentru care 

este solicitată revizuirea autori-

zaţiei integrate de mediu pot fi  

consultate la următoarea adresă 

de internet http://apmgl.anpm.

ro la Secţiunea: Reglementări: 

Autorizaţia integrată de mediu, 

Documentaţii procedură autori-

zări. Observaţiile, sugestiile şi/sau 

propunerile publicului sunt primi-

te în scris, la sediul APM Galaţi, pe 

e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro sau 

fax 0236471009, până la data de 

23.02.2021. (264726) 
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ANUNŢURI
fi ciara a proiectului ,,Infi intare re-

tea inteligenta de distributie gaze 

naturale in comuna Nicoresti, jud 

Galati” , anunta ca intentioneaza 

sa solicite de la SGA Galati Avizul 

de gospodarirea apelor pentru 

aceasta investitie. Persoanele 

care doresc sa obtina informatii 

suplimentare sau care intenti-

oneaza sa transmita observatii 

,sugestii si recomandari se pot 

adresa solicitantului la telefonul 

sau adresa mentionate. (264742) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Clarvăzătoarea Alisa dezleagă 

farmece, cununii, împacă cupluri 

despărţite, ghiceşte, rezolvă orice 

problemă. Telefon 0740771190. 

(264597) 

DECESE 

• Pe 22 ianuarie 2021 

s-a stins din viaţă draga 

noastră mamă, soacră 

şi bunică, 

GEORGETA PANDELEA. 

O vom iubi mereu şi va 

rămâne veşnic în amintirea 

noastră. Înhumarea a avut loc 

duminică, 24.01.2021, 

ora 13,00, la Cimitirul

 „Sf. Lazăr“. 

Familia

 DIVERSE

• SC Helgra Decora SRL anunţă 

publicul interesat asupra depune-

rii solicitării de emitere a acordului 

de mediu pentru proiectul „Dană 

de acostare nave fl uvio-maritime, 

platformă de operare a mărfurilor, 

depozit de ciment şi clădire ad-

ministrativă, împrejmuire, anexe 

aferente, organizare de şantier şi 

amenajări exterioare” şi proiectul 

„Depozit de bitum, depozit de 

motorină şi depozit de produse 

petroliere, platforme de încărca-

re, împrejmuire anexe aferente, 

organizare de şantier şi amenajări 

exterioare”, propuse a fi  realizate 

în munnicipiul Galaţi, Zona Liberă, 

Tarla 213, Parcela 1009/2/2, 

LOT 2/3, respectiv Tarla 217/1, 

Parcela 1021/1, LOT1/3, Tarla 

217/1, Parcela 1024/1, LOT 1/1, 

judeţul Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  consultate 

la adresa de internet http://www.

anpm.ro/web/apm-galati/acor-

dul-de-mediu. Observaţiile publi-

cului sunt primite zilnic la adresa 

offi ce@apmgl.anpm.ro și pe fax: 

0236471009. (264727) 

 • SC VANBET SRL cu sediul în 

localitatea Sălcioara, comuna 

Banca, judeţ Vaslui, anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitării de obţinere a autoriza-

ţiei integrate de mediu revizuite, 

în scopul desfăşurării activităţii 

prevăzute în Legea nr. 278/2013 

privind emisiile industriale, Anexa 

1, pct. 6.6 a)”Creşterea intensivă 

a păsărilor de curte, cu capacităţi 

de peste: 40.000 de locuri pen-

tru păsări de curte, aşa cum sunt 

defi nite la art. 3 lit. rr) din pre-

zenta lege”, desfăşurată în Sat 

Furcenii Noi, comuna Cosmeşti, 

judeţul Galaţi. Informaţii privind 

impactul potenţial asupra me-

diului al activităţii pentru care 

este solicitată revizuirea autori-

zaţiei integrate de mediu pot fi  

consultate la următoarea adresă 

de internet http://apmgl.anpm.

ro la Secţiunea: Reglementări: 

Autorizaţia integrată de mediu, 

Documentaţii procedură autori-

zări. Observaţiile, sugestiile şi/sau 

propunerile publicului sunt primi-

te în scris, la sediul APM Galaţi, pe 

e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro sau 

fax 0236471009, până la data de 

23.02.2021 (264728) 

 • UAT Tg. Bujor cu sediul in str. 

G-ral Eremia Grigorescu nr.105, 

orasul Tg. Bujor, jud. Galati, repre-

zentata legal prin Andone Ion, in 

calitate de Viceprimar al orasului 

Tg. Bujor (exercitand de drept atri-

butiile primarului), titular al proiec-

tului ”Amenajare incinta blocuri 

ANL,orasul Targu Bujor, judetul 

Galati”, anunta publicul interesat 

asupra luarii deciziei etapei de in-

cadrare fara evaluarea impactului 

asupra mediului de catre A.P.M. 

Galati, in cadrul procedurii de eva-

luare a impactului asupra mediu-

lui, pentru proiectul”Amenajare 

incinta blocuri ANL,orasul Targu 

Bujor, judetul Galati”propus a fi  

amplasat in orasul Targu Bujor, 

str. G-ral Eremia Grigorescu, 

nr.2E, Tarlaua 98,Parcela 962/1, 

jud. Galati. Proiectul deciziei 

de incadrare si motivele care o 

fundamenteaza pot fi  consulta-

te la urmatoarea adresa de in-

ternet http://apmpgl.anpm.ro la 

Sectiunea:Reglementari-Acordul 

de mediu- Drafturi acte de regle-

mentare-Proiect decizie etapa 

de incadrare 2020. Publicul in-

teresat poate inainta comentarii/

observatii la proiectul deciziei de 

incadrare in termen de 10 zile de 

la data publicarii anuntului pe pa-

gina de internet a A.P.M. Glati pe 

email: offi ce@apmgl.anpm.ro sau 

fax 0236471009. (264739) 

 • UAT NICORESTI cu sediul in com 

Nicoresti, tel: 0236867021 bene-

 COMEMORĂRI  

 • Au trecut deja 3 ani 

de când ne-a părăsit pentru 

eternitate dragul meu frate, 

ilustrul profesor 

BRĂILESCU MIHAIL, 

plecat fulgerător dintre noi. 

Să-i fi e odihna liniştită! 

Cu deosebită admiraţie 

şi mult regret, 

Ada Partenie. (264724) 

 • Deschide, Doamne, 

cerul să-i mai vedem chipul 

drag! Se împlinesc 9 ani de 

la trista despărţire de cel 

care a fost şi va rămâne cel 

mai iubit soţ, tată şi bunic 

CIOCAN GRIGORE. 

Dumnezeu să te odihnească 

în pace! Familia. (264729) 

 • Au trecut 6 ani, respectiv 

6 luni de când ne-au părăsit 

scumpii noştri părinţi şi socri 

SMADU SANDU şi 

MĂRIOARA. 

Dumnezeu să-i ierte! 

Cu adâncă durere în sufl et, 

fi ica, ginerele, nepoţii 

şi strănepoţii la aduc 

un omagiu etern. (264734) 

 • Un tradiţional 

„La mulţi ani!” 

trist şi dureros de ziua 

numelui dragului nostru 

soţ şi tată, 

profesor 

GRIGORE CURTEZA. 

Te iubim şi te păstrăm 

în sufl etele noastre! 

Camelia şi Narcisa. (264740) 

       vă informăm că pentru 

ediţiile de luni ale ziarului preluăm 

anunţurile URGENTE (decese), duminica, 

între orele 12,00 - 14,00, în redacţie, la etajul 1.

      Stimaţi clienţi,
  

diţiil
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

25

1627 u Se naşte ROBERT BOYLE 
(m. 1691), chimist, fizician şi filosof 
britanic cunoscut mai ales pentru 
descoperirea Legii compresibilităţii 
gazelor, numită astăzi Legea Boyle-
Mariotte.
1736  u Se naşte JOSEPH-
LOUIS LAGRANGE (m. 1813), 
matematician, astronom francez. 
A pus bazele mecanicii analitice.
1874  u Se naşte WILLIAM 
SOMMERSET MAUGHAM (m. 1965), 
scriitor englez.
1882 u Se naşte ADELINE VIRGINIA 
WOOLF (m. 1941), scriitoare 
britanică. 
1923  u Se naşte ARVID CARLSSON 
(m. 2018), om de ştiinţă suedez, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Medicină (2000).
1931 u Se naşte ION HOBANA (m. 
2011), prozator, eseist, autor de 
literatură pentru copii şi de literatură 
SF.
1942 u Se naşte, la Tecuci, TINA 
POPA, pictoriţă.
1944 u Se naşte ION DOLĂNESCU (m. 
2009), cântăreţ de muzică populară.
1962 u Se naşte MARINA FLOREA, 
solistă vocală.
1990  u Încetează din viaţă AVA 
GARDNER (n. 1922), actriţă 
americană.
2008 u Încetează din viaţă, la Galaţi, 
PAUL PĂLTĂNEA (n. 1924), doctor 
în istorie, scriitor, publicist, membru 
al Academiei Internaţionale de 
Genealogie [cu sediul la Paris], laureat 
cu Premiul Academiei Române 
[pentru lucrarea «Istoria Galaţilor 
de la origini până în 1918»], cu alte 
premii.
2012 u Încetează din viaţă EMIL 
HOSSU (n. 1941), actor de teatru şi 
film.
2018 u Încetează din viaţă NEAGU 
DJUVARA (n. 1916), istoric, 
diplomat, om de cultură, distins 
cu Ordinul Naţional „Serviciu 
Credincios” în grad de Mare Cruce, 
cu Ordinul Artelor şi Literelor din 
Franţa.

Jandarmii gălăţeni îi vor 
instrui pe carabinierii 
din Moldova
MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

În perioada 24-29 ianuarie, patru 

jandarmi gălăţeni se vor deplasa 

în capitala Republicii Moldova, 

unde îi vor instrui pe carabinierii 

basarabeni în domeniul asigurării 

ordinii publice, în contextul 

unui afl ux masiv de migranţi 

la frontiera de est a Uniunii 

Europene.

Colaborarea are loc în cadrul 
proiectului „Increasing the profes-
sional capacities of staff involved in 
crowd and riot control operations 
in a cross-border context“, fi nanțat 

de Uniunea Europeană şi care are 
drept scop creşterea capacităţii de 
cooperare între unitatea de jan-
darmi de la Galaţi şi carabinierii 
din Republica Moldova pentru se-
curizarea frontierei comune.

Echipa care se va deplasa la 
Chişinău pentru stagiul de pre-
gătire este formată din colonelul 
Florin Simionel, şeful Jandarme-
riei Galați, care va susține pregă-
tirea pe tema legislației europene 
în materie de migrație și azil, lo-
cotenentul Mircea Cătălin Bădin, 
purtătorul de cuvânt al unității, 
care va susține pregătirea pe tema 
comunicării publice, a negocierii 
și a dialogului pentru detensio-

narea unor situații confl ictuale, 
căpitanul Mihail Cristea, ofi țer 
specialist ordine publică, care 
va susține o temă cu referire la 
particularitățile misiunilor de 
asigurare a ordinii publice în 
zona de frontieră, şi plutonierul 
adjutant șef Georgică Bratu, co-
mandantul grupei antiteroriste, 
care va susține un atelier practic 
de intervenție profesională.

Cei patru jandarmi gălățeni au 
experiență acumulată fi e în tea-
trele de operații din Afganistan și 
Kosovo, fi e în cadrul exercițiilor 
internaționale de conducere cu 
forțe în teren la care au partici-
pat.  .

  u foto IJJ Galati

perfecţionare
Asigurarea ordinii publice

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

PLOAIE. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

cerul va fi  înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 11 grade Celsius, iar pe 

timpul nopţii mercurul în termometre va co-

borî până la circa 1 grad Celsius. Şansele de 

precipitaţii sunt de 90 la sută. Vântul va sufl a 

moderat, cu o viteză de până la 30 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 747 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea va ajunge la 89 la sută.  . surse 

online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:37 am

apune

55:04 pm

meteo 25 ianuarie România & Europa 

Timişoara

 8  11

Cluj

 5  22

Bucureşti

 9  11

Galaţi

11 11
Constanţa

11 44

Braşov

 6  -1-1

Londra

 5  -2-2

Paris

 6  22
Madrid

13  66
Roma

12  22

Chişinău

 8  22

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Ioan 
Simion Mărculescu - IN MEMORIAM“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă  u

Expoziţia „Impresii din New York“, de Florian 
Doru Crihană.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium:  u

Expoziţiile:  „Alexandru Ioan I Cuza - 
Bicentenarul naşterii“, „Şcolile comunităţilor 
etnice din Galaţi“, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Uniforme militare româneşti 
din secolul al XX-lea“, „Ambient românesc - 
ambient european, a doua jumătate a sec. al 
XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile: 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia temporară „Spaţii f luente“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Galaţiul 
nocturn“. „Aripile nopţii“, „Cuiburile 
păsărilor migratoare“, „Minerale şi asociaţii 
minerale din România“, „Un veac de zoologie 
în România. Amintiri despre viitor“, „Pe 
culmile Carpaţilor“. Program: miercuri, joi, 
vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 
10,00 - 19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filialele 1, 
2 şi 5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 
18,00, cu pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 
14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00. 

carnet cultural
REMUS BASALIC 
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48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Posibil să primiţi o veste bună 

despre o problemă fi nanciară.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Apare posibilitatea de a pleca 

într-o vizită la rude, prieteni.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Energia zilei de azi te poate 

face să grăbești începerea unui 

proiect.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Ai nevoie de mai multă relaxare.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Încearcă să nu domini dialogul 

cu cei de la muncă, partenerii de 

afaceri.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Ziua de astăzi poate aduce 

evenimente neașteptate.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Poţi să intri în posesia unei sume 

de bani sau să benefi ciezi de un 

favor.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Trebuie să acorzi mai multă 

atenţie sănătăţii.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Posibile schimbări în plan 

sentimental.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Se poate materializa o nouă idee 

de afacere.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Azi, se pare că ceva te 

nemulţumește la situaţia actuală.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Dacă vrei să faci mai mulţi bani, 

caută noi colaboratori.

horoscop
25 ianuarie

fi lmul zilei
LUNI, 25 IANUARIE 

remember
Pius Brânzeu (1911-2002)

Pius Brânzeu s-a născut pe 25 
ianuarie 1911, în comuna Vulcan, 
județul Hunedoara. Tatăl său, Ni-
colae Brânzeu, a fost protopop ro-
mân unit (greco-catolic), iar mama, 
Emilia, a fost învățătoare. A termi-
nat școala primară şi liceul la Lu-
goj. În perioada 1928-1939, a studi-
at Medicina la Strasbourg, Franța. 
În 1939, după întoarcerea în Româ-
nia, a fost repartizat la spitalul din 
Moldova Nouă. În 1942, a fost tri-
mis ca medic militar pe frontul so-
vietic, unde a participat la asediul 
germano-român asupra orașului 

Sevastopol. În 1944, în timp ce se 
retrăgea odată cu frontul, a pri-
mit decorația germană „Elibera-
rea Crimeii“. După terminarea răz-
boiului, a devenit conferențiar și 
apoi profesor la Facultatea de Me-
dicină din Timișoara (1945-1981), 
unde a ocupat funcția de rector în 
perioada 1946-1976. În iunie 1969, 
i s-a conferit titlul de profesor uni-
versitar emerit. În 1990, a devenit 
membru al Academiei Române.

A fost pasionat de pictură şi a 
fost președinte de onoare al Fe-
deraţiei Române de Șah. A pu-

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

260 CM

342 CM

357 CM

- 25 cm

- 16 cm

- 15 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

346 CM

284 CM

228 CM

- 14 cm

- 11 cm

-  8 cm

 PIANISTUL
TNT. ora 21:00, Biografi c - Dramă - Război, coprod.

  Cu: Adrien Brody  u

Bazat pe memoriile pianistului W. Szpilmann, „Pianistul“ este povestea 
adevărată a unui strălucit pianist polonez, care, din cauza originii sale 
evreieşti, este forţat ca în timpul ocupaţiei naziste a Poloniei să ducă o viaţă 
de fugar, pentru a scăpa de deportare. Szpilmann reuşeşte să fugă din ghetoul 
din Varşovia şi îşi va petrece ani buni ascunzându-se printre ruinele oraşului. 
Salvarea îi vine de la un ofiţer german, care îl va ajuta să supravieţuiască.  

07:55 Cu capu-n zori

08:55 Cu capu-n zori

10:00 Telejurnal regional

10:45 Furtună la palat (R)

12:30 Doar să gustaţi

13:00 Ediţie specială

13:15 Zi de zi (R)

13:20 Vorbeşte corect!

13:30 Guşti! Şi apoi mănânci

14:00 Telejurnal

15:10 Maghiara de pe unu

16:55 Vorbeşte corect! (R)

17:10  Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune
18:30 Bibliotecarii

SUA, Aventuri
19:25 Discover Romania

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:10 Victime de război

SUA, Acţiune
23:50 Momentart

00:00 Telejurnal

00:45 Bibliotecarii (R)

SUA, Aventuri
01:35 Guşti! Şi apoi mănânci (R)

02:00 Victime de război (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 6 Gloanţe

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

22:45 Revolta după gratii

SUA, Acţiune
00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 300: Ascensiunea unui 

imperiu (R)

SUA, Acţiune, Dramă, 
Război

02:45 Vorbeşte lumea (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Poftiţi pe la noi: 

Poftiţi la circ

22:45 Homefront:               

Oraşul fără legi (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

00:45 John Wick 2 (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

03:00 Observator (R)

04:00 Poftiţi pe la noi: 

Poftiţi la circ (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Meryem 

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Prizoniera destinului

Turcia, Dramă
22:30 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

04:00 În căutarea adevărului (R)

08:15 Spioni deghizaţi

10:05 Fiicele doctorului March

SUA, Dramă, Romantic
12:20 Frumusete americana

SUA, Dramă
14:25 Maestrul minciunilor

SUA, Crimă, Dramă
16:15 Coco

SUA, Animaţie, Aventuri
18:00 Condorul

SUA, Acţiune, Dramă
18:55 Euforia

SUA, Dramă
20:00 Însoţitoarea de zbor

SUA, Comedie, Dramă, 
Mister, Thriller

20:50 Oameni normali

Irlanda, Marea Britanie, 
SUA, Dramă, Romantic

21:25 It: Capitolul 2

SUA, Horror, Thriller
00:15 Sub ape

SUA, Acţiune, Dramă, 
Horror, Mister, SF, Thriller

01:55 Marea provocare: 

Le Mans ’66

07:00 Generaţia Fit

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Glasul inimii (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Descălecaţi în Carpaţi (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Glasul inimii

16:50 Poate nu ştiai

17:00 România…în bucate

17:30 Primăverii

17:58 #NuExistaNuSePoate!

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 Câştigă România!

21:00 Reteaua de idoli

22:00 Memorialul Durerii

23:00 #NuExistaNuSePoate! (R)

00:00 Câştigă România! (R)

01:10  Rug şi fl acără (R)

Romania, Război

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 25 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 24 ianuarie

blicat tratate de medicină, lite-
ratură pentru copii şi cărţi de 
şah.A încetat din viaţă pe 1 iulie
 2002, la Timişoara.  . Silviu 

Anton
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C-aşa umblă vorba…

ORIZONTAL: 3) Comună în Belgia – Armă cu săgeţi – James u

Stewart. 4) Musca somnului  - Intrare în limbaj electronic. 

5) Tare…la schelet – Atârnă la ureche – Încurajare la coridă. 

6) Încheie un cântec! – Proiecţie virtuală în timpul somnului 

– Dan Florea. 7) Corectează greşelile la scris…ca la carte 

– Jupuite de pe animalele cu blănuri scumpe. 8) Blindat…

natural dintr-un ţinut exotic – Haină din dimie groasă.

VERTICAL: 3) Preţul unui produs pe piaţă – Mai mic decât u

satul. 4) Intrare în cameră! – Final de pastel! – Triangle 

Universities Nuclear Laboratory-SUA (siglă). 

5) Mare diviziune a timpului geologic – Motiv decorativ în 

arhitectură,având ca simbol oul – Iubire de început! 

6) Copiştii vechilor egipteni – Cod aeroport SUA. 

7) Unitarian Universalist Congregation Norwich-Anglia 

(siglă) – A se exprima verbal. 8) Lagăr gol! – Cu spor! – Plin 

de noroi,pe uliţă. u  Dicţionar: ANS, STC.  (Mihai Gherasim)
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sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Fete şi băieţi

Scriitoare de 
culoare

Înroşită 
tehnic

…

…

Postament

Tari pe 
spate!

O imagine 
ca-n vis

Om de clasă 
superioară

Suiş

Pus la 
pământ

Patru 
versuri

Pregătită de 
lucru

Merge cu 
capra lui

Obicei 
bisericesc

…

Înoată cu 
spatele

Doborât

Plin de paie!

Gruparea 
Domnului

Început de 
vacanţă!

Fata din 
Banat!

Cură la 
Amara!

…

Ere!

A domni

Peste!

Întins la 
orizontală

Boabe 
culese

A intra în 
război

Pepene 
galben!

Mutat în 
centru!

Purtat la 
gât

O tipă 
indiferentă

Ţin boabe 
în teci

Spătos în 
spate!

Uşiţe!

Singură

Unică!

Aţe 
încurcate!
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glume
Vasile Ghica 

1
- Cine a inventat 
sărutul?
- Adam, ca să-i mai închidă 
gura Evei. 2

- Logodna este arestul 
preventiv?
- Da. Şi prefaţa condamnării 
pe viaţă.

reţeta zilei
Supă-cremă 
de ardei copţi

INGREDIENTE. 350 g ardei roşii, 2 morcovi, 

1 ţelină, 2 căţei usturoi, 1 ceapă, 1/2 legătură pătrunjel, 

sare, piper, 2 frunze dafi n, 2 linguri ulei, crutoane pentru 

servit;

PREPARARE. Coace ardeii, curăţă-i de coajă 

şi de seminţe, apoi mărunţeşte-i de cuţit. Căleşte 

ceapa mărunţită cu morcovii tăiaţi grosier, ţelina tăiată 

bucăţi şi usturoiul feliat. Adaugă restul de ingrediente, 

toarnă circa 2 litri de apă şi adu supa-cremă de ardei la 

punctul de fi erbere, la foc mare. Dă focul mic şi aşază 

capacul. Fierbe 20 de minute, apoi scoate foile de dafi n. 

Mixează legumele, până ce obţii o cremă fi nă. Serveşte 

supa-cremă de ardei cu crutoane. , R.C.

tv

u Filozofii de foame. 
“Puterea este pentru cei care 
nu vor fi  orbiţi de ea”, a spus, 
la ceas de noapte, “faimosul” 
Zanni de la “Survivor”, după ce 
l-a propus spre eliminare din 
concurs pe Jador. Manelistul a 
venit şi el cu o părere din puţul 
propriei gândiri: “Deci practic 
noi avem putere, dar n-avem 
creier”. Ca de obicei, Faimoşii au 
fost învinşi de Războinici, dar 
asta după ce s-au dat din plin în 
spectacol. Georgiana, una dintre 
concurentele aduse în tabăra 
Faimoşilor, după ce nu s-a mai 
putut înţelege cu Războinicii, a 
fost acuzată că nu a tras sufi cient 
de mult la una dintre probe, deşi 
forţa nu-i lipseşte. Motiv pentru 
care Jador a urlat la ea: “Taci, 
măi, că ești o balenă fără nicio…”. 
Fata a amuţit şi s-a îndepărtat 
de echipă, iar Jador s-a dus după 
ea să-i explice că a jignit-o spre 
binele ei! Câteva minute mai 
târziu, Georgiana a fost cât pe-aici 
să se înece, sub presiunea probei 
şi a vorbelor grele, abandonând 
cursa. Cine-a suferit cu lacrimi 
de crocodil? Jador: “Am jignit-o 
pentru că o iubesc, așa cum îi 
mai iubesc pe unii de aici”. Nu, 
nu există scuza competiţiei, a 
faptului că sunt lihniţi de foame 
şi că trăiesc la limita subzistenţei. 
Jador refl ectă modul de gândire 
al mârlanului de pretutindeni, 
care sub scuza sentimentelor e 
dispus că calce pe oricine şi orice 
în picioare. Trist! ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Gh. GurăuGh. Gurău

mania
“Am jignit-o 
pentru că 
o iubesc”

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Loc de 
naştere

(de la Winston CHURCHILL)
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ADVERSARELE 

OŢELULUI 

SE ÎNTĂRESC 

PENTRU RETUR
FOTBAL. Lupta pentru 

câștigarea locului de promovare în 

Liga a II-a se anunţă a fi  una extrem 

de strânsă, iar echipele au început să 

se întărească pe posturile defi citare. 

> pag. 08

S-AU RĂSTURNAT 

CU MAŞINA, 

PE DRUMUL 

DE SCHELA
ACCIDENT. La două zile 

după ce un tânăr de 21 de ani și-a 

pierdut viaţa pe drumul dintre Schela 

şi Smârdan, un nou accident, soldat 

cu rănirea unei persoane, a avut loc în 

zonă. > pag. 04

Cinci comune gălăţene, Cinci comune gălăţene, 
în scenariul „galben“în scenariul „galben“
GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Alte șase unităţi administrativ-

teritoriale din judeţ au fost 

analizate de Comitetul Judeţean 

pentru Situaţii de Urgenţă 

(CJSU) Galaţi în ultimele 48 de 

ore, din punct de vedere al ratei 

de infectare cu noul coronavirus.

Astfel, începând de vi-
neri, 22 ianuarie, în comunele 
Bălăbănești și Drăgănești, unde 
incidenţa cumulată a cazurilor 
în ultimele 14 zile este mai mare 
de 1,5 și mai mică sau egală cu 
3/1.000 de locuitori, se aplică 
pentru o perioadă de două săp-

tămâni măsurile prevăzute în 
Hotărârea de Guvern nr. 3 din 12 
ianuarie 2021, privind prelungi-
rea stării de alertă pe teritoriul 

României, precum și stabilirea 
măsurilor care se aplică pe du-
rata acesteia pentru prevenirea 
și combaterea efectelor pande-

miei de COVID-19. Același sce-
nariu „galben“ al pandemiei, cu 
restricţiile aferente, se aplică, 
începând de sâmbătă, 23 ianua-
rie, și în comunele Cavadinești, 
Corni și Vânători.

Pe de altă parte, tot începând 
cu data de 23 ianuarie, comuna 
Smârdan, unde incidenţa cumu-
lată a cazurilor în ultimele 14 
zile este mai mică de 1,5/1.000 de 
locuitori, intră în scenariul „ver-
de“ al pandemiei de COVID-19.

Măsurile dispuse vor fi  reeva-
luate de către CJSU, în urma ana-
lizei efectuate de către Direcţia 
de Sănătate Publică Galaţi, la ex-
pirarea termenului pentru care 
au fost instituite.    .

DECIZII ALE CJSU  . PANDEMIE

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, 

după extragerile concursului “Bani grei cu 

Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 25 - 30 ianuarie 2021

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

3 luni

25 - 30 ianuarie 2021
3

Abonamentele se pot face 

la chioşcurile „Viaţa liberă”, 

până pe data de 28 a fi ecărei 

luni, sau la factorii poştali.

Economiseşti 

37 lei/lună!37 lei/lună!
Un ziar total. cu doarcu doar 35 de lei/lună!de lei/lună!

AbAbAbbononaamennttetelllele se e popottt fface A

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

La Spitalul Clinic Județean de 
Urgență a fost achiziționat un 
aparat medical performant pen-
tru chirurgie toracică. „Este vor-
ba despre un video-bronhoscop de 
ultimă generație, care le va per-
mite medicilor să facă investigații 

complexe ale căilor respiratorii, 
să îndepărteze corpurile străine 
de la nivelul aparatului respi-
rator superior, să administreze 
local anumite tratamente sau să 
preleveze biopsii în cazul unor 
suspiciuni de cancer bronho-pul-
monar“, a declarat Costel Fotea, 
președintele Consiliului Județean 
(CJ) Galați. Valoarea investiției este 

de 400.000 de lei, fonduri din bu-
getul CJ. Până în prezent, Spitalul 
Județean deținea un singur video-
bronhoscop, achiziționat acum 
mai bine de zece ani, iar în vii-
torul apropiat va fi  achiziționată 
și o trusă completă de torascopie, 
cu ajutorul căreia chirurgii vor 
putea realiza intervenții minim 
invazive la nivelul toracelui. .

dotare
Un nou video-bronhoscop la Spitalul Judeţean
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